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Λήγει το Ταμείο Ανάκαμψης, μένουν τα εργοτάξια:
Δήμοι και εργολήπτες ζητούν σχέδιο διάσωσης -
Φοιτητικό στεγαστικό επίδομα: Ξεκίνησαν οι
αιτήσεις
Μαρία Λιλιοπούλου Οι δήμοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου εκτιμώντας

ότι πολλά από τα έργα θα μείνουν μισά Ανοιχτά εργοτάξια, μισοτελειωμένες
αναπλάσεις και σκαμμένους δρόμους και πλατείες κινδυνεύει να αφήσει πίσω
της η λήξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς πολλά από τα
εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται ανά την επικράτεια δεν θα
έχουν προλάβει να ολοκληρωθούν. Με την προθεσμία να εκπνέει και τα
εργοτάξια να δουλεύουν σε ρυθμούς ...τελευταίας ευκαιρίας, οι δήμοι
κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου εκτιμώντας ότι πολλά από τα έργα θα
μείνουν μισά και μετέωρα χωρίς να καταφέρουν να φτάσουν στη ...γραμμή
του τερματισμού, εφόσον δεν βρεθεί άλλη χρηματοδοτική διέξοδος,
δεδομένου ότι το ζήτημα της παράτασης έχει φύγει εδώ και καιρό από το
τραπέζι. Το κρίσιμο αυτό ζήτημα έθεσε ευθέως την Πέμπτη ο πρόεδρος της
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), Λάζαρος Κυρίζογλου προς τον
υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου, ο οποίος είχε
κληθεί στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενωσης. Ο κ.
Κυρίζογλου προειδοποίησε ότι αρκετοί δήμοι βρίσκονται αντιμέτωποι με
ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα, χωρίς αυτό να οφείλεται σε δικές τους
καθυστερήσεις. Όπως σημείωσε, οι δήμοι έχουν έργα ενταγμένα στο Ταμείο
Ανάκαμψης κυρίως μέσω των υπουργείων Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και
Ενέργειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Αρκετά από αυτά - όπως είπε - θα
ολοκληρωθούν εγκαίρως. Ωστόσο, επεσήμανε ότι υπάρχουν άλλα που όχι
μόνο βρέθηκαν αντιμέτωπα με δικαστικές εμπλοκές, προσφυγές και
διοικητικές καθυστερήσεις, αλλά εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση στο
Ταμείο Ανάκαμψης και επομένως είχαν πολύ λιγότερο χρόνο για να
υλοποιηθούν: «Κάποια θα καταφέρουν να ολοκληρωθούν, αλλά κάποια λόγω
δικαστικών διενέξεων, επειδή εντάχθηκαν με καθυστερήσεις, δεν είχαν τον
απαιτούμενο χρόνο για να ολοκληρωθούν», ανέφερε ο κ. Κυρίζογλου,
θέτοντας το κρίσιμο ερώτημα για την επόμενη ημέρα. «Τι θα γίνει; Αν για
έργα αναπλάσεων π.χ. από συνολικό προϋπολογισμό 300 εκ. ευρώ, έχουν
υλοποιηθεί τα 200 εκ. τι θα συμβεί με τα υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις
σκαμμένες στη μέση;», διερωτήθηκε. Ο ίδιος διευκρίνισε ότι οι δήμοι δεν
ζητούν νέα χρηματοδότηση ούτε επιπλέον πόρους από την Ευρωπαϊκή
Ένωση, αλλά να εξασφαλιστεί η συνέχιση των πιστώσεων που έχουν ήδη
εγκριθεί, «αλλιώς θα μείνουν σκαμμένες οι πόλεις», υπογράμμισε ο
πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Μάλιστα, αποκάλυψε ότι η αυτοδιοίκηση έχει ήδη
αποστείλει επιστολές προς τον υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιο, τον
υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρο Παπασταύρου, αλλά και
ξεχωριστή επιστολή προς τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη
προκειμένου να αναζητηθεί λύση. «Είναι σοβαρό θέμα, δεν προλαβαίνουμε»,
τόνισε χαρακτηριστικά, επαναλαμβάνοντας ότι το πρόβλημα δεν οφείλεται σε
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ολιγωρία των δήμων αλλά στην καθυστερημένη ένταξή τους στο πρόγραμμα.
Το ζήτημα, πάντως, απασχολεί εξίσου έντονα και την κυβέρνηση, η οποία
προσπαθεί να ολοκληρώσει όσο το δυνατόν περισσότερα έργα πριν τη λήξη
της προθεσμίας. Ο κ. Παπαστεργίου παραδέχθηκε ότι η πίεση των
χρονοδιαγραμμάτων αφορά και τα υπουργεία: «Είναι πολύ μεγάλο θέμα για
όλους μας. Το ίδιο πρόβλημα που έχουν οι δήμοι, έχει και το υπουργείο»,
ανέφερε, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο δικό του χαρτοφυλάκιο βρίσκονται σε
εξέλιξη έργα ύψους 2,7 δισ. ευρώ που πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα.
Σύμφωνα με τον υπουργό, οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν κρίσιμους τομείς
όπως η Δικαιοσύνη, η υγεία και η Πολιτική Προστασία, ενώ περίπου 500
εκατ. ευρώ κατευθύνονται στην αυτοδιοίκηση μέσω εν εξελίξει έργων.
Προσέθεσε ότι η Ευρώπη έχει κόψει κάθε συζήτηση αναφορικά με
ενδεχόμενη παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης. «Δεν υπάρχουν περιθώρια
δυστυχώς», ανέφερε, προσθέτοντας ότι η χώρα θα πρέπει να έχει αποστείλει
όλα τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι το τέλος Αυγούστου. Υπό αυτά τα
δεδομένα, η προσοχή στρέφεται πλέον στην επόμενη χρηματοδοτική
«στέγη» για τα έργα που δεν θα ολοκληρωθούν εγκαίρως, πολλά εκ των
οποίων υπάγονται σε υπουργεία με τον κ. Παπαστεργίου να σημειώνει πως
το κάθε υπουργείο πρέπει να έρθει σε συνεννόηση με το υπουργείο
Οικονομικών προκειμένου να αποφασιστεί πού θα ενταχθούν τα έργα:
«Πρέπει να δούμε το ΕΣΠΑ, τι μπορεί να σηκώσει, πώς θα πάμε σε
υπερδεσμεύσεις, γιατί δεν τα έχουμε όλα τα έργα και το ξέρετε. Αλλά
δυστυχώς θέματα παρατάσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης δεν υπάρχουν»,
δήλωσε ο υπουργός. Λύσεις υπάρχουν, αλλά για τα μεγάλα έργα Την ώρα
που οι δήμοι αναζητούν λύσεις για τα έργα τους, ανησυχία επικρατεί και στις
εργοληπτικές επιχειρήσεις. Ο   

 ( ) με επιστολή του προς τη Βουλή και τα συναρμόδια
υπουργεία άσκησε σφοδρή κριτική στη διάταξη που ψήφισε το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την επιτάχυνση έργων του Ταμείου
Ανάκαμψης. Στόχος είναι να δοθεί μεγαλύτερη ευελιξία προκειμένου να
ολοκληρωθούν εγκαίρως κρίσιμα έργα που χρηματοδοτούνται από αυτό το
εργαλείο. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται η δυνατότητα στην Προϊσταμένη Αρχή να
συντομεύει επιμέρους ή και τη συνολική προθεσμία ολοκλήρωσης ενός έργου
όταν αυτό απαιτείται για την επίτευξη των οροσήμων του προγράμματος. Στις
περιπτώσεις αυτές προβλέπεται αποζημίωση προς τον ανάδοχο για το
πρόσθετο κόστος που συνεπάγεται η επίσπευση των εργασιών, είτε
πρόκειται για τεχνικές παρεμβάσεις, είτε για αυξημένες οργανωτικές,
λειτουργικές ή οικονομικές δαπάνες. Παράλληλα, εισάγεται και διαδικασία
διαιτησίας σε περίπτωση διαφωνίας μεταξύ Δημοσίου και αναδόχου σχετικά
με το ύψος της αποζημίωσης. Ωστόσο η πρόβλεψη αυτή θα ισχύει μόνο για
τα έργα με προϋπολογισμό άνω των 100 εκ. ευρώ. Οι εκπρόσωποι των
τεχνικών εταιρειών υποστηρίζουν ότι με αυτόν τον τρόπο δημιουργούνται
έργα δύο ταχυτήτων, καθώς μένουν εκτός εκατοντάδες μικρότερες
παρεμβάσεις που εκτελούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε δήμους και
περιφέρειες. Για τον λόγο αυτό ζητούν η δυνατότητα επιτάχυνσης και οι
σχετικές αποζημιώσεις να επεκταθούν στο σύνολο των έργων που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε «όλα τα έργα που
υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ να αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα».

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών
Εταιρειών ΣΑΤΕ



3

  Λήγει το Ταμείο Ανάκαμψης, μένουν τα εργοτάξια: Δήμοι και εργολήπτες
ζητούν σχέδιο διάσωσης - Φοι ...

Πηγή: www.loutraki365.gr Ημερομηνία
έκδοσης:

01-07-2026 11:37:00

Σύνδεσμος: https://www.loutraki365.gr/blog/post/ligei-tameio-anakampsis-menoyn-ta-ergotaxia-dimoi-kai-ergoliptes-zitoyn-
shedio-diasosis

Θέματα: ΣΑΤΕ

Οι εργολήπτες αναφέρουν επίσης στην επιστολή τους ότι το εν λόγω άρθρο
δεν είχε περιληφθεί στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου
νόμου κάνοντας λόγο «για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο
Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που
υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές
κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα
των πολιτών». Φοιτητικό στεγαστικό επίδομα: Ξεκίνησαν οι αιτήσεις. Η
διαδικασία . Η διαδικασία Βήμα-βήμα όσα πρέπει να κάνουν οι δικαιούχοι για
να εξασφαλίσουν το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα του ακαδημαϊκού έτους
2025-2026 Ξεκίνησε από την Τρίτη (30/6) η υποβολή των ηλεκτρονικών
αιτήσεων για τη χορήγηση του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος που
αφορά το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026. Σε μια περίοδο βαθιάς στεγαστικής
κρίσης και εκθετικής ακρίβειας, η συγκεκριμένη «ανάσα» από το Υπουργείο
Παιδείας αναμένεται να ανακουφίσει σημαντικά τους προϋπολογισμούς
χιλιάδων νοικοκυριών. Σημειώνεται πως οι δικαιούχοι θα πρέπει να κινηθούν
άμεσα, καθώς η προθεσμία είναι συγκεκριμένη και η πλατφόρμα θα
παραμείνει ανοιχτή έως και την Παρασκευή 31 Ιουλίου 2026. Η διαδικασία
της αίτησης Η διαδικασία υποβολής γίνεται αποκλειστικά με ψηφιακό τρόπο,
εκμηδενίζοντας τη γραφειοκρατία και τις καθυστερήσεις. Οι ενδιαφερόμενοι
θα πρέπει να επισκεφθούν την ειδική ηλεκτρονική εφαρμογή για το
στεγαστικό επίδομα στην επίσημη διεύθυνση
https://stegastiko.minedu.gov.gr, προκειμένου να συμπληρώσουν και να
οριστικοποιήσουν την αίτησή τους. Η είσοδος στο σύστημα πραγματοποιείται
με απόλυτη ασφάλεια. Οι αιτούντες θα χρειαστεί να χρησιμοποιήσουν το
όνομα χρήστη (username) και τον κωδικό πρόσβασης (password) που τους
έχουν χορηγηθεί από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για
την πρόσβαση στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του TAXISnet. Μέσω της
σύνδεσης αυτής, πολλά από τα απαιτούμενα στοιχεία θα αντληθούν
αυτόματα, διευκολύνοντας την ταχύτητα της υποβολής. ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
email facebook linkedin twitter google+ pinterest reddit whatsapp vk.com
tumblr print
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Λήγει το Ταμείο Ανάκαμψης, μένουν τα εργοτάξια:
Δήμοι και εργολήπτες ζητούν σχέδιο διάσωσης |
crete-news.gr
Ανοιχτά εργοτάξια, μισοτελειωμένες αναπλάσεις και σκαμμένους δρόμους

και πλατείες κινδυνεύει να αφήσει πίσω της η λήξη του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας, καθώς πολλά από τα εκατοντάδες μικρότερα έργα που
εκτελούνται ανά την επικράτεια δεν θα έχουν προλάβει να ολοκληρωθούν. Με
την προθεσμία να εκπνέει και τα εργοτάξια να δουλεύουν σε ρυθμούς
...τελευταίας ευκαιρίας, οι δήμοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου
εκτιμώντας ότι πολλά από τα έργα θα μείνουν μισά και μετέωρα χωρίς να
καταφέρουν να φτάσουν στη ...γραμμή του τερματισμού, εφόσον δεν βρεθεί
άλλη χρηματοδοτική διέξοδος, δεδομένου ότι το ζήτημα της παράτασης έχει
φύγει εδώ και καιρό από το τραπέζι. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣΟικονομία |
19.06.2026 05:35 Στο «κόκκινο» τα δημόσια έργα: Οι εργολήπτες
προειδοποιούν με παύση εργασιών και μπαράζ προσφυγών Το κρίσιμο αυτό
ζήτημα έθεσε ευθέως την Πέμπτη ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων
Ελλάδας (ΚΕΔΕ), Λάζαρος Κυρίζογλου προς τον υπουργό Ψηφιακής
Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου, ο οποίος είχε κληθεί στη
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενωσης. Ο κ. Κυρίζογλου
προειδοποίησε ότι αρκετοί δήμοι βρίσκονται αντιμέτωποι με ασφυκτικά
χρονοδιαγράμματα, χωρίς αυτό να οφείλεται σε δικές τους καθυστερήσεις.
Όπως σημείωσε, οι δήμοι έχουν έργα ενταγμένα στο Ταμείο Ανάκαμψης
κυρίως μέσω των υπουργείων Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Αρκετά από αυτά - όπως είπε - θα ολοκληρωθούν
εγκαίρως. Ωστόσο, επεσήμανε ότι υπάρχουν άλλα που όχι μόνο βρέθηκαν
αντιμέτωπα με δικαστικές εμπλοκές, προσφυγές και διοικητικές
καθυστερήσεις, αλλά εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση στο Ταμείο
Ανάκαμψης και επομένως είχαν πολύ λιγότερο χρόνο για να υλοποιηθούν:
«Κάποια θα καταφέρουν να ολοκληρωθούν, αλλά κάποια λόγω δικαστικών
διενέξεων, επειδή εντάχθηκαν με καθυστερήσεις, δεν είχαν τον απαιτούμενο
χρόνο για να ολοκληρωθούν», ανέφερε ο κ. Κυρίζογλου, θέτοντας το κρίσιμο
ερώτημα για την επόμενη ημέρα. «Τι θα γίνει; Αν για έργα αναπλάσεων π.χ.
από συνολικό προϋπολογισμό 300 εκ. ευρώ, έχουν υλοποιηθεί τα 200 εκ. τι
θα συμβεί με τα υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις σκαμμένες στη μέση;»,
διερωτήθηκε. Ο ίδιος διευκρίνισε ότι οι δήμοι δεν ζητούν νέα χρηματοδότηση
ούτε επιπλέον πόρους από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά να εξασφαλιστεί η
συνέχιση των πιστώσεων που έχουν ήδη εγκριθεί, «αλλιώς θα μείνουν
σκαμμένες οι πόλεις», υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Μάλιστα,
αποκάλυψε ότι η αυτοδιοίκηση έχει ήδη αποστείλει επιστολές προς τον
υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιο, τον υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας Σταύρο Παπασταύρου, αλλά και ξεχωριστή επιστολή προς τον
πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη προκειμένου να αναζητηθεί λύση. «Είναι
σοβαρό θέμα, δεν προλαβαίνουμε», τόνισε χαρακτηριστικά,
επαναλαμβάνοντας ότι το πρόβλημα δεν οφείλεται σε ολιγωρία των δήμων
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Ταμείο Ανάκαμψης: Ο κίνδυνος των στάσιμων
εργοταξίων και οι ανισότητες στις αποζημιώσεις
Δες περισσότερα άρθρα μας στα αποτελέσματα αναζήτησης� Πρόσθεσε το

B2Green στη Google � Η αυστηρή άρνηση των ευρωπαϊκών θεσμών για
παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) φέρνει την
ελληνική αγορά υποδομών αντιμέτωπη με μια σημαντική πρόκληση: τον
κίνδυνο διακοπής εκατοντάδων τεχνικών έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη.
Με τα χρονοδιαγράμματα να λήγουν, η ανάγκη για άμεση μεταφορά των
ημιτελών παρεμβάσεων σε εναλλακτικά χρηματοδοτικά προγράμματα
καθίσταται πλέον επιτακτική για την αποφυγή δημοσιονομικών και

 εμπλοκών. - Advertisement - Ποιοι παράγοντες
καθυστερούν τα τεχνικά έργα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης; Η Κεντρική Ένωση
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) επισημαίνει ότι η υστέρηση στην ολοκλήρωση των
έργων δεν αποτελεί ευθύνη των τοπικών αρχών, αλλά προκύπτει από
συγκεκριμένες δομικές αδυναμίες. Τα κυριότερα εμπόδια εστιάζονται σε:
Δικαστικές και διοικητικές εμπλοκές: Οι παρατεταμένες διαδικασίες εκδίκασης
προσφυγών μεταξύ των υποψηφίων αναδόχων παγώνουν τα έργα για
κρίσιμους μήνες. Καθυστερημένες εντάξεις: Πολλές αναπλάσεις και ψηφιακά
έργα εντάχθηκαν στο ΤΑΑ σε δεύτερη ή τρίτη φάση, με αποτέλεσμα ο
καθαρός χρόνος υλοποίησης να είναι ανεπαρκής εξ αρχής. Γραφειοκρατικές
διαδικασίες: Η πολυδιάσπαση των αρμοδιοτήτων ανάμεσα στα Υπουργεία
Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και Ψηφιακής Διακυβέρνησης επιβραδύνει τις
εγκρίσεις. Η αυτοδιοίκηση δεν διεκδικεί πρόσθετα κονδύλια από την
Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά τη θεσμική διασφάλιση και μεταφορά των ήδη
εγκεκριμένων πιστώσεων. Ήδη έχουν σταλεί σχετικές επιστολές προς τα
αρμόδια Υπουργεία και το Μέγαρο Μαξίμου, καθώς ο κίνδυνος να μείνουν
ημιτελή έργα ύψους εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ είναι ορατός. -
Advertisement - Πώς επηρεάζεται ο  κλάδος και οι
μικρομεσαίες εταιρείες; Η πίεση του χρόνου δεν περιορίζεται στους Δήμους,
καθώς το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης διαχειρίζεται αυτή τη στιγμή
έργα ύψους 2,7 δισ. ευρώ (εκ των οποίων τα 500 εκατ. ευρώ αφορούν την
αυτοδιοίκηση). Στο πλαίσιο αυτό, η κυβέρνηση ψήφισε νομοθετική ρύθμιση
για την επιτάχυνση των διαδικασιών, η οποία όμως προκαλεί αντιδράσεις
στην αγορά. Η νέα διάταξη δίνει το δικαίωμα στις Προϊστάμενες Αρχές να
συντέμνουν τις προθεσμίες, αποζημιώνοντας τους αναδόχους για το
επιπλέον λειτουργικό και οργανωτικό κόστος της επίσπευσης. Ωστόσο, η
πρόβλεψη αυτή εφαρμόζεται αποκλειστικά σε έργα με προϋπολογισμό άνω
των 100 εκατομμυρίων ευρώ. Ο   

 ( ) αντέδρασε έντονα με επιστολή του προς τη Βουλή,
τονίζοντας ότι η ρύθμιση δημιουργεί «έργα δύο ταχυτήτων». Οι μικρομεσαίες
εργοληπτικές επιχειρήσεις, που εκτελούν την πλειονότητα των τοπικών
αναπλάσεων και υποδομών στις περιφέρειες, εξαιρούνται από τις
αποζημιώσεις επίσπευσης, παρά το γεγονός ότι αντιμετωπίζουν την ίδια
ασφυκτική πίεση χρόνου. Οι κύριες προκλήσεις της επόμενης ημέρας Η
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1  Ταμείο Ανάκαμψης: Ο κίνδυνος των στάσιμων εργοταξίων και οι
ανισότητες στις αποζημιώσεις

Πηγή: news.b2green.gr Ημερομηνία
έκδοσης:

26-06-2026 08:14:00

Σύνδεσμος: https://news.b2green.gr/76133/%cf%84%ce%b1%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%bf-
%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%ba%ce%b1%ce%bc%cf%88%ce%b7%cf%82-%ce%bf-
%ce%ba%ce%af%ce%bd%ce%b4%cf%85%ce%bd%ce%bf%cf%82-%cf%84%cf%89%ce%bd-
%cf%83%cf%84%ce%ac%cf%83%ce%b9

Θέματα: ΣΑΤΕ

διαχείριση της λήξης του ΤΑΑ αναδεικνύει τρία κρίσιμα ζητήματα για την
ελληνική οικονομία και τον τεχνικό κόσμο: Υπερδέσμευση πόρων του ΕΣΠΑ:
Η μεταφορά των μισοτελειωμένων έργων στο ΕΣΠΑ αποτελεί τη μόνη
ρεαλιστική διέξοδο. Ωστόσο, αυτό θα μειώσει τη διαθεσιμότητα πόρων για
νέα, μελλοντικά έργα, προκαλώντας ασφυξία στον προγραμματισμό της
επόμενης προγραμματικής περιόδου. Βιωσιμότητα των μικρομεσαίων
τεχνικών εταιρειών: Η εξαίρεση των έργων κάτω των 100 εκατ. ευρώ από τις
αποζημιώσεις επιτάχυνσης επιβαρύνει οικονομικά τις μικρότερες εταιρείες,
αυξάνοντας τον κίνδυνο πτωχεύσεων ή εγκατάλειψης των εργοταξίων.
Κοινωνικό και οικονομικό κόστος: Η παράταση της διάρκειας των εργοταξίων
εντός του αστικού ιστού υποβαθμίζει την καθημερινότητα των πολιτών και
επηρεάζει αρνητικά την τοπική εμπορική δραστηριότητα. Η ουσία της είδησης
Η λήξη των προθεσμιών του Ταμείου Ανάκαμψης χωρίς δυνατότητα
παράτασης απειλεί τη χρηματοδοτική συνέχεια εκατοντάδων δημοτικών
έργων υποδομής. Η νομοθετική επιλογή να αποζημιώνονται για την
επιτάχυνση εργασιών μόνο τα έργα άνω των 100 εκατομμυρίων ευρώ αφήνει
εκτεθειμένες τις μικρομεσαίες  επιχειρήσεις και τις τοπικές
αναπλάσεις. - Advertisement -
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1  Το Ταμείο Ανάκαμψης τελειώνει αλλά οι «σκαμμένες πόλεις» μένουν –
Εκατοντάδες έργα κινδυνεύουν να ...
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www.pronews.gr - 2026-06-26 10:06:28

Το Ταμείο Ανάκαμψης τελειώνει αλλά οι «σκαμμένες
πόλεις» μένουν – Εκατοντάδες έργα κινδυνεύουν
να μην ολοκληρωθούν!
Ανακαλύψτε περισσότερα άρθρα στα αποτελέσματα αναζήτησης Τα έργα

στην Ελλάδα, είτε μεγάλα, είτε μικρά, με τον τρόπο με τον οποίο
πραγματοποιούνται κινδυνεύουν όχι μόνο να μην γίνουν αλλά και να μείνουν
μισοτελειωμένα δημιουργώντας την εικόνα μίας χώρας-«γιαπί». Ειδικά σε ότι
αφορά τους δήμους και τα έργα «ανάπλασης» που πραγματοποιούν η
κατάσταση είναι τραγική. Με την προθεσμία λήξης του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας να πλησιάζει, ανοιχτά εργοτάξια, μισοτελειωμένες
πλατείες και σκαμμένοι δρόμοι απειλούν να αφήσουν πίσω τους μια «εικόνα
εγκατάλειψης» σε πολλές πόλεις της χώρας. Πολλά μικρά και μεσαία έργα
που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο δεν φαίνεται να προλαβαίνουν να
ολοκληρωθούν, με αποτέλεσμα οι δήμοι να κρούουν τον κώδωνα του
κινδύνου. Βέβαια και η κυβέρνηση και οι δήμοι, ξεχνούν να πουν πως η
ευθύνη για τις καθυστερήσεις στα έργα είναι αποκλειστικά δική τους. Τα έργα
δεν τα σχεδιάζουν και δεν τα υλοποιούν οι πολίτες. Αυτοί απλώς έχουν μάθει
να… πληρώνουν. Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας
(ΚΕΔΕ), Λάζαρος Κυρίζογλου, έθεσε το θέμα την Πέμπτη στον υπουργό
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου. Όπως τόνισε, πολλά
έργα εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση, αντιμετώπισαν δικαστικές
εμπλοκές και διοικητικές καθυστερήσεις, με αποτέλεσμα να μην έχουν τον
απαιτούμενο χρόνο υλοποίησης. « Αν για έργα αναπλάσεων από συνολικό
προϋπολογισμό 300 εκατ. ευρώ έχουν υλοποιηθεί τα 200 εκατ., τι θα γίνει με
τα υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις σκαμμένες στη μέση;» αναρωτήθηκε
χαρακτηριστικά. Οι δήμοι δεν ζητούν νέα χρήματα, αλλά τη συνέχιση των ήδη
εγκεκριμένων πιστώσεων, ώστε να ολοκληρωθούν τα έργα. Ο υπουργός
Δ.Παπαστεργίου παραδέχθηκε ότι το πρόβλημα αφορά και την κεντρική
διοίκηση, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο υπουργείο του υπάρχουν έργα 2,7
δισ. ευρώ που τρέχουν με ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα. Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή έχει αποκλείσει κάθε συζήτηση για παράταση του Ταμείου. Ο

    ( ) εξέφρασε έντονη
αντίδραση για τη διάταξη που δίνει προτεραιότητα σε μεγάλα έργα άνω των
100 εκατ. ευρώ, αφήνοντας εκτός μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τοπικά έργα.
Ζητούν να ισχύσει η δυνατότητα επιτάχυνσης και αποζημίωσης για όλα τα
έργα του Ταμείου Ανάκαμψης. Η κυβέρνηση αναζητά τώρα λύσεις μέσω
ΕΣΠΑ και υπερδεσμεύσεων, αλλά ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά. Η «επόμενη
ημέρα» του Ταμείου Ανάκαμψης κινδυνεύει να αφήσει πίσω της μια σειρά
από ημιτελή και εγκαταλελειμμένα έργα σε όλη τη χώρα. Οι ευθύνες της
κυβέρνησης και των δήμων είναι τεράστιες. Ειδικά στα μεγάλα έργα έχει
στηθεί μία βιομηχανία «αποζημιώσεων» που τα καθιστά από ακριβά που ήδη
είναι σε… πανάκριβα. Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δει το φως της
δημοσιότητας, το ελληνικό Δημόσιο έχει καταβάλει 1,3 δισεκατομμύρια ευρώ
σε  εταιρείες ως αποζημιώσεις για καθυστερήσεις έργων,

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών ΣΑΤΕ
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για τις οποίες υπεύθυνο θεωρείται το ίδιο το κράτος. Το φαινόμενο
περιγράφεται ως ένα συστηματικό «κόλπο» που λειτουργεί εδώ και χρόνια:
Το Δημόσιο αναλαμβάνει ένα έργο, καθυστερεί τις απαραίτητες διαδικασίες
(απαλλοτριώσεις, εγκρίσεις, μελέτες), και στη συνέχεια αυτό «κολλάει». Ο
εργολάβος προσφεύγει στη Δικαιοσύνη, κερδίζει αποζημίωση και τελικά το
ποσό μοιράζεται – ουσιαστικά – ανάμεσα στην εταιρεία και στο «σύστημα»
που προκάλεσε την καθυστέρηση. Με άλλα λόγια, το κράτος πληρώνει αδρά
για τις δικές του αδυναμίες και καθυστερήσεις, ενώ οι 
εταιρείες εισπράττουν σημαντικά ποσά χωρίς να έχουν ολοκληρώσει το έργο.
Ας μην έχει λοιπόν κανείς απορία πως μετά από 7 μεγάλα αναπτυξιακά
πακέτα από την Ευρωπαϊκή Ένωση από το 1985 μέχρι σήμερα συν το Ταμείο
Ανάκαμψης, ακόμα η χώρα δεν έχει υποδομές. Ακόμα 
αυτοκινητόδρομους ενώ έπρεπε όλοι να είχαν τελειώσει εδώ και τουλάχιστον
15 χρόνια. Ακόμα τα μετρό σε Αθήνα και κυρίως Θεσσαλονίκη είναι μικρά και
λειψά. Έπρεπε ήδη η Αθήνα να έχει πέντε γραμμές και τουλάχιστον 150
σταθμούς και η Θεσσαλονίκη δύο γραμμές και τουλάχισοτν 60 σταθμούς. Για
να μπορούν οι πολίτες τους να πηγαίνουν στις δουλειές τους εύκολα, άνετα
και γρήγορα, χωρίς να κινδυνεύουν να πεθάνουν από έμφραγμα στις
«κολάσεις» του Κηφισού και της Εγνατίας αντίστοιχα. Αν μάλιστα
συνυπολογίσουμε και τις αγροτικές επιδοτήσεις της Κοινής Αγροτικής
Πολιτικής (ΚΑΠ) από το 1981 μέχρι σήμερα, το καθαρό ποσό που έχει
εισρεύσει στη χώρα από την Ευρωπαϊκή Ένωση ξεπερνά τα 200
δισεκατομμύρια ευρώ! Με τόσα χρήματα, η Ελλάδα έπρεπε να είναι
«διαστημική» και να καλύπτει τις ανάγκες όλων των πολιτών της. TAGS: Δείτε
μας ζωντανά στο , , ,
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1  Το Ταμείο Ανάκαμψης τελειώνει αλλά οι «σκαμμένες πόλεις» μένουν –
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www.defencenet.gr - 2026-06-26 11:03:00

Το Ταμείο Ανάκαμψης τελειώνει αλλά οι «σκαμμένες
πόλεις» μένουν – Εκατοντάδες έργα κινδυνεύουν
να μην ολοκληρωθούν!
Τα έργα στην Ελλάδα, είτε μεγάλα, είτε μικρά, με τον τρόπο με τον οποίο

πραγματοποιούνται κινδυνεύουν όχι μόνο να μην γίνουν αλλά και να μείνουν
μισοτελειωμένα δημιουργώντας την εικόνα μίας χώρας-«γιαπί». Ειδικά σε ότι
αφορά τους δήμους και τα έργα «ανάπλασης» που πραγματοποιούν η
κατάσταση είναι τραγική. Με την προθεσμία λήξης του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας να πλησιάζει (στο τέλος Αυγούστου), ανοιχτά εργοτάξια,
μισοτελειωμένες πλατείες και σκαμμένοι δρόμοι απειλούν να αφήσουν πίσω
τους μια «εικόνα εγκατάλειψης» σε πολλές πόλεις της χώρας. Πολλά μικρά
και μεσαία έργα που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο δεν φαίνεται να
προλαβαίνουν να ολοκληρωθούν, με αποτέλεσμα οι δήμοι να κρούουν τον
κώδωνα του κινδύνου. Βέβαια και η κυβέρνηση και οι δήμοι, ξεχνούν να πουν
πως η ευθύνη για τις καθυστερήσεις στα έργα είναι αποκλειστικά δική τους.
Τα έργα δεν τα σχεδιάζουν και δεν τα υλοποιούν οι πολίτες. Αυτοί απλώς
έχουν μάθει να… πληρώνουν. Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων
Ελλάδας (ΚΕΔΕ), Λάζαρος Κυρίζογλου, έθεσε το θέμα την Πέμπτη στον
υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου. Όπως τόνισε,
πολλά έργα που εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση, αντιμετώπισαν
δικαστικές εμπλοκές και διοικητικές καθυστερήσεις, με αποτέλεσμα να μην
έχουν τον απαιτούμενο χρόνο υλοποίησης. « Αν για έργα αναπλάσεων από
συνολικό προϋπολογισμό 300 εκατ. ευρώ έχουν υλοποιηθεί τα 200 εκατ., τι
θα γίνει με τα υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις σκαμμένες στη μέση;»
αναρωτήθηκε χαρακτηριστικά. Οι δήμοι λένε ότι δεν ζητούν νέα χρήματα,
αλλά τη συνέχιση των ήδη εγκεκριμένων πιστώσεων, ώστε να ολοκληρωθούν
τα έργα. Με λίγα λόγια να βρει τρόπους η κυβέρνηση να «αντικαταστήσει»
την χρηματοδότηση που χάνεται από το Ταμείο Ανάκαμψης. Ο υπουργός
Δ.Παπαστεργίου παραδέχθηκε ότι το πρόβλημα αφορά και την κεντρική
διοίκηση, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο υπουργείο του υπάρχουν έργα 2,7
δισ. ευρώ που τρέχουν με ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα. Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή έχει αποκλείσει κάθε συζήτηση για παράταση του Ταμείου. Ο

    ( ) εξέφρασε έντονη
αντίδραση για τη διάταξη που δίνει προτεραιότητα σε μεγάλα έργα άνω των
100 εκατ. ευρώ, αφήνοντας εκτός μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τοπικά έργα.
Ζητούν να ισχύσει η δυνατότητα επιτάχυνσης και αποζημίωσης για όλα τα
έργα του Ταμείου Ανάκαμψης. Η κυβέρνηση αναζητά τώρα λύσεις μέσω
ΕΣΠΑ και υπερδεσμεύσεων, αλλά ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά. Η «επόμενη
ημέρα» του Ταμείου Ανάκαμψης κινδυνεύει να αφήσει πίσω της μια σειρά
από ημιτελή και εγκαταλελειμμένα έργα σε όλη τη χώρα. Οι ευθύνες της
κυβέρνησης και των δήμων είναι τεράστιες. Ειδικά στα μεγάλα έργα έχει
στηθεί μία βιομηχανία «αποζημιώσεων» που τα καθιστά από ακριβά που ήδη
είναι σε… πανάκριβα. Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δει το φως της
δημοσιότητας, το ελληνικό Δημόσιο έχει καταβάλει 1,3 δισεκατομμύρια ευρώ

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών ΣΑΤΕ
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σε  εταιρείες ως αποζημιώσεις για καθυστερήσεις έργων,
για τις οποίες υπεύθυνο θεωρείται το ίδιο το κράτος. Το φαινόμενο
περιγράφεται ως ένα συστηματικό «κόλπο» που λειτουργεί εδώ και χρόνια:
Το Δημόσιο αναλαμβάνει ένα έργο, καθυστερεί τις απαραίτητες διαδικασίες
(απαλλοτριώσεις, εγκρίσεις, μελέτες), και στη συνέχεια αυτό «κολλάει». Ο
εργολάβος προσφεύγει στη Δικαιοσύνη, κερδίζει αποζημίωση και τελικά το
ποσό μοιράζεται – ουσιαστικά – ανάμεσα στην εταιρεία και στο «σύστημα»
που προκάλεσε την καθυστέρηση. Με άλλα λόγια, το κράτος πληρώνει αδρά
για τις δικές του αδυναμίες και καθυστερήσεις, ενώ οι 
εταιρείες εισπράττουν σημαντικά ποσά χωρίς να έχουν ολοκληρώσει το έργο.
Ας μην έχει λοιπόν κανείς απορία πως μετά από 7 μεγάλα αναπτυξιακά
πακέτα από την Ευρωπαϊκή Ένωση από το 1985 μέχρι σήμερα συν το Ταμείο
Ανάκαμψης, ακόμα η χώρα δεν έχει υποδομές. Ακόμα 
αυτοκινητόδρομους ενώ έπρεπε όλοι να είχαν τελειώσει εδώ και τουλάχιστον
15 χρόνια. Ακόμα τα μετρό σε Αθήνα και κυρίως Θεσσαλονίκη είναι μικρά και
λειψά. Έπρεπε ήδη η Αθήνα να έχει πέντε γραμμές και τουλάχιστον 150
σταθμούς και η Θεσσαλονίκη δύο γραμμές και τουλάχισοτν 60 σταθμούς. Για
να μπορούν οι πολίτες τους να πηγαίνουν στις δουλειές τους εύκολα, άνετα
και γρήγορα, χωρίς να κινδυνεύουν να πεθάνουν από έμφραγμα στις
«κολάσεις» του Κηφισού και της Εγνατίας αντίστοιχα. Αν μάλιστα
συνυπολογίσουμε και τις αγροτικές επιδοτήσεις της Κοινής Αγροτικής
Πολιτικής (ΚΑΠ) από το 1981 μέχρι σήμερα, το καθαρό ποσό που έχει
εισρεύσει στη χώρα από την Ευρωπαϊκή Ένωση ξεπερνά τα 200
δισεκατομμύρια ευρώ! Με τόσα χρήματα, η Ελλάδα έπρεπε να είναι
«διαστημική» και να καλύπτει τις ανάγκες όλων των πολιτών της. [embedded
content]

κατασκευαστικές

κατασκευαστικές

κατασκευάζει
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Λήγει το Ταμείο Ανάκαμψης, μένουν τα εργοτάξια:
Δήμοι και εργολήπτες ζητούν σχέδιο διάσωσης
Οι δήμοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου εκτιμώντας ότι πολλά από τα

έργα θα μείνουν μισά Ανοιχτά εργοτάξια, μισοτελειωμένες αναπλάσεις και
σκαμμένους δρόμους και πλατείες κινδυνεύει να αφήσει πίσω της η λήξη του
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς πολλά από τα εκατοντάδες
μικρότερα έργα που εκτελούνται ανά την επικράτεια δεν θα έχουν προλάβει
να ολοκληρωθούν. Με την προθεσμία να εκπνέει και τα εργοτάξια να
δουλεύουν σε ρυθμούς …τελευταίας ευκαιρίας, οι δήμοι κρούουν τον κώδωνα
του κινδύνου εκτιμώντας ότι πολλά από τα έργα θα μείνουν μισά και μετέωρα
χωρίς να καταφέρουν να φτάσουν στη …γραμμή του τερματισμού, εφόσον
δεν βρεθεί άλλη χρηματοδοτική διέξοδος, δεδομένου ότι το ζήτημα της
παράτασης έχει φύγει εδώ και καιρό από το τραπέζι. Το κρίσιμο αυτό ζήτημα
έθεσε ευθέως την Πέμπτη ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων
Ελλάδας (ΚΕΔΕ), Λάζαρος Κυρίζογλου προς τον υπουργό Ψηφιακής
Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου, ο οποίος είχε κληθεί στη
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενωσης. Ο κ. Κυρίζογλου
προειδοποίησε ότι αρκετοί δήμοι βρίσκονται αντιμέτωποι με ασφυκτικά
χρονοδιαγράμματα, χωρίς αυτό να οφείλεται σε δικές τους καθυστερήσεις.
Όπως σημείωσε, οι δήμοι έχουν έργα ενταγμένα στο Ταμείο Ανάκαμψης
κυρίως μέσω των υπουργείων Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Αρκετά από αυτά – όπως είπε – θα
ολοκληρωθούν εγκαίρως. Ωστόσο, επεσήμανε ότι υπάρχουν άλλα που όχι
μόνο βρέθηκαν αντιμέτωπα με δικαστικές εμπλοκές, προσφυγές και
διοικητικές καθυστερήσεις, αλλά εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση στο
Ταμείο Ανάκαμψης και επομένως είχαν πολύ λιγότερο χρόνο για να
υλοποιηθούν: «Κάποια θα καταφέρουν να ολοκληρωθούν, αλλά κάποια λόγω
δικαστικών διενέξεων, επειδή εντάχθηκαν με καθυστερήσεις, δεν είχαν τον
απαιτούμενο χρόνο για να ολοκληρωθούν», ανέφερε ο κ. Κυρίζογλου,
θέτοντας το κρίσιμο ερώτημα για την επόμενη ημέρα. «Τι θα γίνει; Αν για
έργα αναπλάσεων π.χ. από συνολικό προϋπολογισμό 300 εκ. ευρώ, έχουν
υλοποιηθεί τα 200 εκ. τι θα συμβεί με τα υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις
σκαμμένες στη μέση;», διερωτήθηκε. Ο ίδιος διευκρίνισε ότι οι δήμοι δεν
ζητούν νέα χρηματοδότηση ούτε επιπλέον πόρους από την Ευρωπαϊκή
Ένωση, αλλά να εξασφαλιστεί η συνέχιση των πιστώσεων που έχουν ήδη
εγκριθεί, «αλλιώς θα μείνουν σκαμμένες οι πόλεις», υπογράμμισε ο
πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Μάλιστα, αποκάλυψε ότι η αυτοδιοίκηση έχει ήδη
αποστείλει επιστολές προς τον υπουργό Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιο, τον
υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρο Παπασταύρου, αλλά και
ξεχωριστή επιστολή προς τον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη
προκειμένου να αναζητηθεί λύση. «Είναι σοβαρό θέμα, δεν προλαβαίνουμε»,
τόνισε χαρακτηριστικά, επαναλαμβάνοντας ότι το πρόβλημα δεν οφείλεται σε
ολιγωρία των δήμων αλλά στην καθυστερημένη ένταξή τους στο πρόγραμμα.
Το ζήτημα, πάντως, απασχολεί εξίσου έντονα και την κυβέρνηση, η οποία
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προσπαθεί να ολοκληρώσει όσο το δυνατόν περισσότερα έργα πριν τη λήξη
της προθεσμίας. Ο κ. Παπαστεργίου παραδέχθηκε ότι η πίεση των
χρονοδιαγραμμάτων αφορά και τα υπουργεία: «Είναι πολύ μεγάλο θέμα για
όλους μας. Το ίδιο πρόβλημα που έχουν οι δήμοι, έχει και το υπουργείο»,
ανέφερε, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο δικό του χαρτοφυλάκιο βρίσκονται σε
εξέλιξη έργα ύψους 2,7 δισ. ευρώ που πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα.
Σύμφωνα με τον υπουργό, οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν κρίσιμους τομείς
όπως η Δικαιοσύνη, η υγεία και η Πολιτική Προστασία, ενώ περίπου 500
εκατ. ευρώ κατευθύνονται στην αυτοδιοίκηση μέσω εν εξελίξει έργων.
Προσέθεσε ότι η Ευρώπη έχει κόψει κάθε συζήτηση αναφορικά με
ενδεχόμενη παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης. «Δεν υπάρχουν περιθώρια
δυστυχώς», ανέφερε, προσθέτοντας ότι η χώρα θα πρέπει να έχει αποστείλει
όλα τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι το τέλος Αυγούστου. Υπό αυτά τα
δεδομένα, η προσοχή στρέφεται πλέον στην επόμενη χρηματοδοτική
«στέγη» για τα έργα που δεν θα ολοκληρωθούν εγκαίρως, πολλά εκ των
οποίων υπάγονται σε υπουργεία με τον κ. Παπαστεργίου να σημειώνει πως
το κάθε υπουργείο πρέπει να έρθει σε συνεννόηση με το υπουργείο
Οικονομικών προκειμένου να αποφασιστεί πού θα ενταχθούν τα έργα:
«Πρέπει να δούμε το ΕΣΠΑ, τι μπορεί να σηκώσει, πώς θα πάμε σε
υπερδεσμεύσεις, γιατί δεν τα έχουμε όλα τα έργα και το ξέρετε. Αλλά
δυστυχώς θέματα παρατάσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης δεν υπάρχουν»,
δήλωσε ο υπουργός. Λύσεις υπάρχουν, αλλά για τα μεγάλα έργα Την ώρα
που οι δήμοι αναζητούν λύσεις για τα έργα τους, ανησυχία επικρατεί και στις
εργοληπτικές επιχειρήσεις. Ο   

 ( ) με επιστολή του προς τη Βουλή και τα συναρμόδια
υπουργεία άσκησε σφοδρή κριτική στη διάταξη που ψήφισε το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την επιτάχυνση έργων του Ταμείου
Ανάκαμψης. Στόχος είναι να δοθεί μεγαλύτερη ευελιξία προκειμένου να
ολοκληρωθούν εγκαίρως κρίσιμα έργα που χρηματοδοτούνται από αυτό το
εργαλείο. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται η δυνατότητα στην Προϊσταμένη Αρχή να
συντομεύει επιμέρους ή και τη συνολική προθεσμία ολοκλήρωσης ενός έργου
όταν αυτό απαιτείται για την επίτευξη των οροσήμων του προγράμματος. Στις
περιπτώσεις αυτές προβλέπεται αποζημίωση προς τον ανάδοχο για το
πρόσθετο κόστος που συνεπάγεται η επίσπευση των εργασιών, είτε
πρόκειται για τεχνικές παρεμβάσεις, είτε για αυξημένες οργανωτικές,
λειτουργικές ή οικονομικές δαπάνες. Παράλληλα, εισάγεται και διαδικασία
διαιτησίας σε περίπτωση διαφωνίας μεταξύ Δημοσίου και αναδόχου σχετικά
με το ύψος της αποζημίωσης. Ωστόσο η πρόβλεψη αυτή θα ισχύει μόνο για
τα έργα με προϋπολογισμό άνω των 100 εκ. ευρώ. Οι εκπρόσωποι των
τεχνικών εταιρειών υποστηρίζουν ότι με αυτόν τον τρόπο δημιουργούνται
έργα δύο ταχυτήτων, καθώς μένουν εκτός εκατοντάδες μικρότερες
παρεμβάσεις που εκτελούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε δήμους και
περιφέρειες. Για τον λόγο αυτό ζητούν η δυνατότητα επιτάχυνσης και οι
σχετικές αποζημιώσεις να επεκταθούν στο σύνολο των έργων που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε «όλα τα έργα που
υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ να αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα».
Οι εργολήπτες αναφέρουν επίσης στην επιστολή τους ότι το εν λόγω άρθρο
δεν είχε περιληφθεί στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών
Εταιρειών ΣΑΤΕ
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νόμου κάνοντας λόγο «για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο
Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που
υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές
κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα
των πολιτών». Πηγή: Μαρία Λιλιοπούλου/ethnos.gr
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Λήγει το Ταμείο Ανάκαμψης, μένουν τα εργοτάξια:
Δήμοι και εργολήπτες ζητούν σχέδιο διάσωσης
Ανοιχτά εργοτάξια, μισοτελειωμένες αναπλάσεις και σκαμμένους δρόμους

και πλατείες κινδυνεύει να αφήσει πίσω της η λήξη του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας, καθώς πολλά από τα εκατοντάδες μικρότερα έργα που
εκτελούνται ανά την επικράτεια δεν θα έχουν προλάβει να ολοκληρωθούν. Με
την προθεσμία να εκπνέει και τα εργοτάξια να δουλεύουν σε ρυθμούς …
τελευταίας ευκαιρίας, οι δήμοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου εκτιμώντας
ότι πολλά από τα έργα θα μείνουν μισά και μετέωρα χωρίς να καταφέρουν να
φτάσουν στη …γραμμή του τερματισμού, εφόσον δεν βρεθεί άλλη
χρηματοδοτική διέξοδος, δεδομένου ότι το ζήτημα της παράτασης έχει φύγει
εδώ και καιρό από το τραπέζι. Το κρίσιμο αυτό ζήτημα έθεσε ευθέως την
Πέμπτη ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ),
Λάζαρος Κυρίζογλου προς τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη
Παπαστεργίου, ο οποίος είχε κληθεί στη συνεδρίαση του Διοικητικού
Συμβουλίου της Ενωσης. Ο κ. Κυρίζογλου προειδοποίησε ότι αρκετοί δήμοι
βρίσκονται αντιμέτωποι με ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα, χωρίς αυτό να
οφείλεται σε δικές τους καθυστερήσεις. Όπως σημείωσε, οι δήμοι έχουν έργα
ενταγμένα στο Ταμείο Ανάκαμψης κυρίως μέσω των υπουργείων
Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Αρκετά από αυτά – όπως είπε – θα ολοκληρωθούν εγκαίρως. Ωστόσο,
επεσήμανε ότι υπάρχουν άλλα που όχι μόνο βρέθηκαν αντιμέτωπα με
δικαστικές εμπλοκές, προσφυγές και διοικητικές καθυστερήσεις, αλλά
εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση στο Ταμείο Ανάκαμψης και επομένως
είχαν πολύ λιγότερο χρόνο για να υλοποιηθούν: «Κάποια θα καταφέρουν να
ολοκληρωθούν, αλλά κάποια λόγω δικαστικών διενέξεων, επειδή εντάχθηκαν
με καθυστερήσεις, δεν είχαν τον απαιτούμενο χρόνο για να ολοκληρωθούν»,
ανέφερε ο κ. Κυρίζογλου, θέτοντας το κρίσιμο ερώτημα για την επόμενη
ημέρα. «Τι θα γίνει; Αν για έργα αναπλάσεων π.χ. από συνολικό
προϋπολογισμό 300 εκ. ευρώ, έχουν υλοποιηθεί τα 200 εκ. τι θα συμβεί με τα
υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις σκαμμένες στη μέση;», διερωτήθηκε. Ο ίδιος
διευκρίνισε ότι οι δήμοι δεν ζητούν νέα χρηματοδότηση ούτε επιπλέον
πόρους από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά να εξασφαλιστεί η συνέχιση των
πιστώσεων που έχουν ήδη εγκριθεί, «αλλιώς θα μείνουν σκαμμένες οι
πόλεις», υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Μάλιστα, αποκάλυψε ότι η
αυτοδιοίκηση έχει ήδη αποστείλει επιστολές προς τον υπουργό Εσωτερικών
Θοδωρή Λιβάνιο, τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρο
Παπασταύρου, αλλά και ξεχωριστή επιστολή προς τον πρωθυπουργό,
Κυριάκο Μητσοτάκη προκειμένου να αναζητηθεί λύση. «Είναι σοβαρό θέμα,
δεν προλαβαίνουμε», τόνισε χαρακτηριστικά, επαναλαμβάνοντας ότι το
πρόβλημα δεν οφείλεται σε ολιγωρία των δήμων αλλά στην καθυστερημένη
ένταξή τους στο πρόγραμμα. Το ζήτημα, πάντως, απασχολεί εξίσου έντονα
και την κυβέρνηση, η οποία προσπαθεί να ολοκληρώσει όσο το δυνατόν
περισσότερα έργα πριν τη λήξη της προθεσμίας. Ο κ. Παπαστεργίου
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παραδέχθηκε ότι η πίεση των χρονοδιαγραμμάτων αφορά και τα υπουργεία:
«Είναι πολύ μεγάλο θέμα για όλους μας. Το ίδιο πρόβλημα που έχουν οι
δήμοι, έχει και το υπουργείο», ανέφερε, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο δικό
του χαρτοφυλάκιο βρίσκονται σε εξέλιξη έργα ύψους 2,7 δισ. ευρώ που
πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα. Σύμφωνα με τον υπουργό, οι παρεμβάσεις
αυτές αφορούν κρίσιμους τομείς όπως η Δικαιοσύνη, η υγεία και η Πολιτική
Προστασία, ενώ περίπου 500 εκατ. ευρώ κατευθύνονται στην αυτοδιοίκηση
μέσω εν εξελίξει έργων. Προσέθεσε ότι η Ευρώπη έχει κόψει κάθε συζήτηση
αναφορικά με ενδεχόμενη παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης. «Δεν
υπάρχουν περιθώρια δυστυχώς», ανέφερε, προσθέτοντας ότι η χώρα θα
πρέπει να έχει αποστείλει όλα τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι το τέλος
Αυγούστου. Υπό αυτά τα δεδομένα, η προσοχή στρέφεται πλέον στην
επόμενη χρηματοδοτική «στέγη» για τα έργα που δεν θα ολοκληρωθούν
εγκαίρως, πολλά εκ των οποίων υπάγονται σε υπουργεία με τον κ.
Παπαστεργίου να σημειώνει πως το κάθε υπουργείο πρέπει να έρθει σε
συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να αποφασιστεί πού
θα ενταχθούν τα έργα: «Πρέπει να δούμε το ΕΣΠΑ, τι μπορεί να σηκώσει,
πώς θα πάμε σε υπερδεσμεύσεις, γιατί δεν τα έχουμε όλα τα έργα και το
ξέρετε. Αλλά δυστυχώς θέματα παρατάσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης δεν
υπάρχουν», δήλωσε ο υπουργός. Έργα Λύσεις υπάρχουν, αλλά για τα
μεγάλα έργα Την ώρα που οι δήμοι αναζητούν λύσεις για τα έργα τους,
ανησυχία επικρατεί και στις εργοληπτικές επιχειρήσεις. Ο 

   ( ) με επιστολή του προς τη Βουλή
και τα συναρμόδια υπουργεία άσκησε σφοδρή κριτική στη διάταξη που
ψήφισε το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την
επιτάχυνση έργων του Ταμείου Ανάκαμψης. Στόχος είναι να δοθεί μεγαλύτερη
ευελιξία προκειμένου να ολοκληρωθούν εγκαίρως κρίσιμα έργα που
χρηματοδοτούνται από αυτό το εργαλείο. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται η
δυνατότητα στην Προϊσταμένη Αρχή να συντομεύει επιμέρους ή και τη
συνολική προθεσμία ολοκλήρωσης ενός έργου όταν αυτό απαιτείται για την
επίτευξη των οροσήμων του προγράμματος. Στις περιπτώσεις αυτές
προβλέπεται αποζημίωση προς τον ανάδοχο για το πρόσθετο κόστος που
συνεπάγεται η επίσπευση των εργασιών, είτε πρόκειται για τεχνικές
παρεμβάσεις, είτε για αυξημένες οργανωτικές, λειτουργικές ή οικονομικές
δαπάνες. Παράλληλα, εισάγεται και διαδικασία διαιτησίας σε περίπτωση
διαφωνίας μεταξύ Δημοσίου και αναδόχου σχετικά με το ύψος της
αποζημίωσης. Ωστόσο η πρόβλεψη αυτή θα ισχύει μόνο για τα έργα με
προϋπολογισμό άνω των 100 εκ. ευρώ. Οι εκπρόσωποι των τεχνικών
εταιρειών υποστηρίζουν ότι με αυτόν τον τρόπο δημιουργούνται έργα δύο
ταχυτήτων, καθώς μένουν εκτός εκατοντάδες μικρότερες παρεμβάσεις που
εκτελούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε δήμους και περιφέρειες. Για
τον λόγο αυτό ζητούν η δυνατότητα επιτάχυνσης και οι σχετικές
αποζημιώσεις να επεκταθούν στο σύνολο των έργων που χρηματοδοτούνται
από το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε «όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο
του ΤΑΑ να αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα». Οι εργολήπτες αναφέρουν
επίσης στην επιστολή τους ότι το εν λόγω άρθρο δεν είχε περιληφθεί στο
στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου νόμου κάνοντας λόγο «για
μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η

Πανελλήνιος
Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών ΣΑΤΕ
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οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία
των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να
ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα των πολιτών». ethnos.gr
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αλλά στην καθυστερημένη ένταξή τους στο πρόγραμμα. Το ζήτημα, πάντως,
απασχολεί εξίσου έντονα και την κυβέρνηση, η οποία προσπαθεί να
ολοκληρώσει όσο το δυνατόν περισσότερα έργα πριν τη λήξη της
προθεσμίας. Ο κ. Παπαστεργίου παραδέχθηκε ότι η πίεση των
χρονοδιαγραμμάτων αφορά και τα υπουργεία: «Είναι πολύ μεγάλο θέμα για
όλους μας. Το ίδιο πρόβλημα που έχουν οι δήμοι, έχει και το υπουργείο»,
ανέφερε, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο δικό του χαρτοφυλάκιο βρίσκονται σε
εξέλιξη έργα ύψους 2,7 δισ. ευρώ που πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα.
Σύμφωνα με τον υπουργό, οι παρεμβάσεις αυτές αφορούν κρίσιμους τομείς
όπως η Δικαιοσύνη, η υγεία και η Πολιτική Προστασία, ενώ περίπου 500
εκατ. ευρώ κατευθύνονται στην αυτοδιοίκηση μέσω εν εξελίξει έργων.
Προσέθεσε ότι η Ευρώπη έχει κόψει κάθε συζήτηση αναφορικά με
ενδεχόμενη παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης. «Δεν υπάρχουν περιθώρια
δυστυχώς», ανέφερε, προσθέτοντας ότι η χώρα θα πρέπει να έχει αποστείλει
όλα τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι το τέλος Αυγούστου. Υπό αυτά τα
δεδομένα, η προσοχή στρέφεται πλέον στην επόμενη χρηματοδοτική
«στέγη» για τα έργα που δεν θα ολοκληρωθούν εγκαίρως, πολλά εκ των
οποίων υπάγονται σε υπουργεία με τον κ. Παπαστεργίου να σημειώνει πως
το κάθε υπουργείο πρέπει να έρθει σε συνεννόηση με το υπουργείο
Οικονομικών προκειμένου να αποφασιστεί πού θα ενταχθούν τα έργα:
«Πρέπει να δούμε το ΕΣΠΑ, τι μπορεί να σηκώσει, πώς θα πάμε σε
υπερδεσμεύσεις, γιατί δεν τα έχουμε όλα τα έργα και το ξέρετε. Αλλά
δυστυχώς θέματα παρατάσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης δεν υπάρχουν»,
δήλωσε ο υπουργός. Λύσεις υπάρχουν, αλλά για τα μεγάλα έργα Την ώρα
που οι δήμοι αναζητούν λύσεις για τα έργα τους, ανησυχία επικρατεί και στις
εργοληπτικές επιχειρήσεις. Ο   

 ( ) με επιστολή του προς τη Βουλή και τα συναρμόδια
υπουργεία άσκησε σφοδρή κριτική στη διάταξη που ψήφισε το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την επιτάχυνση έργων του Ταμείου
Ανάκαμψης. Στόχος είναι να δοθεί μεγαλύτερη ευελιξία προκειμένου να
ολοκληρωθούν εγκαίρως κρίσιμα έργα που χρηματοδοτούνται από αυτό το
εργαλείο. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται η δυνατότητα στην Προϊσταμένη Αρχή να
συντομεύει επιμέρους ή και τη συνολική προθεσμία ολοκλήρωσης ενός έργου
όταν αυτό απαιτείται για την επίτευξη των οροσήμων του προγράμματος. Στις
περιπτώσεις αυτές προβλέπεται αποζημίωση προς τον ανάδοχο για το
πρόσθετο κόστος που συνεπάγεται η επίσπευση των εργασιών, είτε
πρόκειται για τεχνικές παρεμβάσεις, είτε για αυξημένες οργανωτικές,
λειτουργικές ή οικονομικές δαπάνες. Παράλληλα, εισάγεται και διαδικασία
διαιτησίας σε περίπτωση διαφωνίας μεταξύ Δημοσίου και αναδόχου σχετικά
με το ύψος της αποζημίωσης. Ωστόσο η πρόβλεψη αυτή θα ισχύει μόνο για
τα έργα με προϋπολογισμό άνω των 100 εκ. ευρώ. Οι εκπρόσωποι των
τεχνικών εταιρειών υποστηρίζουν ότι με αυτόν τον τρόπο δημιουργούνται
έργα δύο ταχυτήτων, καθώς μένουν εκτός εκατοντάδες μικρότερες
παρεμβάσεις που εκτελούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε δήμους και
περιφέρειες. Για τον λόγο αυτό ζητούν η δυνατότητα επιτάχυνσης και οι
σχετικές αποζημιώσεις να επεκταθούν στο σύνολο των έργων που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε «όλα τα έργα που
υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ να αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα».

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών
Εταιρειών ΣΑΤΕ
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Οι εργολήπτες αναφέρουν επίσης στην επιστολή τους ότι το εν λόγω άρθρο
δεν είχε περιληφθεί στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου
νόμου κάνοντας λόγο «για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο
Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που
υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές
κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα
των πολιτών». Τα σχολιά σας δημοσιεύονται άμεσα με δική σας ευθύνη. Το
ΕΘΝΟΣ θα παρεμβαίνει και τα προσβλητικά σχόλια θα
διαγράφονταικαταχώρηση Διαβάστε ακόμη «Έψαχνα απεγνωσμένα τη
γυναίκα μου»: Έλληνες μιλούν για τους τρομακτικούς σεισμούς στη
Βενεζουέλα - Φόβοι για χιλιάδες νεκρούς Δολοφονία 15χρονου στην
Καλλιθέα: Άκαρπες οι έρευνες για το μαχαίρι - Ψάχνουν το κίνητρο της
επίθεσης «Ήθελε να βιάσει τη γυναίκα μου»: Πάστορας σε αμόκ χτυπάει
γείτονά του - Το σοκαριστικό βίντεο Το μυστηριώδες αντικείμενο που
απελευθέρωσε σε τροχιά μυστικό διαστημικό σκάφος της Κίνας - Τα σενάρια
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Λήγει το Ταμείο Ανάκαμψης, μένουν τα εργοτάξια:
Δήμοι και εργολήπτες ζητούν σχέδιο διάσωσης
Ανοιχτά εργοτάξια, μισοτελειωμένες αναπλάσεις και σκαμμένους δρόμους

και πλατείες κινδυνεύει να αφήσει πίσω της η λήξη του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας, καθώς πολλά από τα εκατοντάδες μικρότερα έργα που
εκτελούνται ανά την επικράτεια δεν θα έχουν προλάβει να ολοκληρωθούν. Με
την προθεσμία να εκπνέει και τα εργοτάξια να δουλεύουν σε ρυθμούς
...τελευταίας ευκαιρίας, οι δήμοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου
εκτιμώντας ότι πολλά από τα έργα θα μείνουν μισά και μετέωρα χωρίς να
καταφέρουν να φτάσουν στη ...γραμμή του τερματισμού, εφόσον δεν βρεθεί
άλλη χρηματοδοτική διέξοδος, δεδομένου ότι το ζήτημα της παράτασης έχει
φύγει εδώ και καιρό από το τραπέζι. | Το κρίσιμο αυτό ζήτημα έθεσε ευθέως
την Πέμπτη ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (), Λάζαρος
Κυρίζογλου προς τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη
Παπαστεργίου, ο οποίος είχε κληθεί στη συνεδρίαση του Διοικητικού
Συμβουλίου της Ενωσης. Ο κ. Κυρίζογλου προειδοποίησε ότι αρκετοί δήμοι
βρίσκονται αντιμέτωποι με ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα, χωρίς αυτό να
οφείλεται σε δικές τους καθυστερήσεις. Όπως σημείωσε, οι δήμοι έχουν έργα
ενταγμένα στο Ταμείο Ανάκαμψης κυρίως μέσω των υπουργείων
Εσωτερικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Αρκετά από αυτά - όπως είπε - θα ολοκληρωθούν εγκαίρως. Ωστόσο,
επεσήμανε ότι υπάρχουν άλλα που όχι μόνο βρέθηκαν αντιμέτωπα με
δικαστικές εμπλοκές, προσφυγές και διοικητικές καθυστερήσεις, αλλά
εντάχθηκαν σε δεύτερη ή τρίτη φάση στο Ταμείο Ανάκαμψης και επομένως
είχαν πολύ λιγότερο χρόνο για να υλοποιηθούν: «Κάποια θα καταφέρουν να
ολοκληρωθούν, αλλά κάποια λόγω δικαστικών διενέξεων, επειδή εντάχθηκαν
με καθυστερήσεις, δεν είχαν τον απαιτούμενο χρόνο για να ολοκληρωθούν»,
ανέφερε ο κ. Κυρίζογλου, θέτοντας το κρίσιμο ερώτημα για την επόμενη
ημέρα. «Τι θα γίνει; Αν για έργα αναπλάσεων π.χ. από συνολικό
προϋπολογισμό 300 εκ. ευρώ, έχουν υλοποιηθεί τα 200 εκ. τι θα συμβεί με τα
υπόλοιπα; Θα μείνουν οι πόλεις σκαμμένες στη μέση;», διερωτήθηκε. Ο ίδιος
διευκρίνισε ότι οι δήμοι δεν ζητούν νέα χρηματοδότηση ούτε επιπλέον
πόρους από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά να εξασφαλιστεί η συνέχιση των
πιστώσεων που έχουν ήδη εγκριθεί, «αλλιώς θα μείνουν σκαμμένες οι
πόλεις», υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Μάλιστα, αποκάλυψε ότι η
αυτοδιοίκηση έχει ήδη αποστείλει επιστολές προς τον υπουργό Εσωτερικών
Θοδωρή Λιβάνιο, τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρο
Παπασταύρου, αλλά και ξεχωριστή επιστολή προς τον πρωθυπουργό,
Κυριάκο Μητσοτάκη προκειμένου να αναζητηθεί λύση. «Είναι σοβαρό θέμα,
δεν προλαβαίνουμε», τόνισε χαρακτηριστικά, επαναλαμβάνοντας ότι το
πρόβλημα δεν οφείλεται σε ολιγωρία των δήμων αλλά στην καθυστερημένη
ένταξή τους στο πρόγραμμα. Το ζήτημα, πάντως, απασχολεί εξίσου έντονα
και την κυβέρνηση, η οποία προσπαθεί να ολοκληρώσει όσο το δυνατόν
περισσότερα έργα πριν τη λήξη της προθεσμίας. Ο κ. Παπαστεργίου
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παραδέχθηκε ότι η πίεση των χρονοδιαγραμμάτων αφορά και τα υπουργεία:
«Είναι πολύ μεγάλο θέμα για όλους μας. Το ίδιο πρόβλημα που έχουν οι
δήμοι, έχει και το υπουργείο», ανέφερε, αποκαλύπτοντας ότι μόνο στο δικό
του χαρτοφυλάκιο βρίσκονται σε εξέλιξη έργα ύψους 2,7 δισ. ευρώ που
πρέπει να ολοκληρωθούν άμεσα. Σύμφωνα με τον υπουργό, οι παρεμβάσεις
αυτές αφορούν κρίσιμους τομείς όπως η Δικαιοσύνη, η υγεία και η Πολιτική
Προστασία, ενώ περίπου 500 εκατ. ευρώ κατευθύνονται στην αυτοδιοίκηση
μέσω εν εξελίξει έργων. Προσέθεσε ότι η Ευρώπη έχει κόψει κάθε συζήτηση
αναφορικά με ενδεχόμενη παράταση του Ταμείου Ανάκαμψης. «Δεν
υπάρχουν περιθώρια δυστυχώς», ανέφερε, προσθέτοντας ότι η χώρα θα
πρέπει να έχει αποστείλει όλα τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι το τέλος
Αυγούστου. Υπό αυτά τα δεδομένα, η προσοχή στρέφεται πλέον στην
επόμενη χρηματοδοτική «στέγη» για τα έργα που δεν θα ολοκληρωθούν
εγκαίρως, πολλά εκ των οποίων υπάγονται σε υπουργεία με τον κ.
Παπαστεργίου να σημειώνει πως το κάθε υπουργείο πρέπει να έρθει σε
συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να αποφασιστεί πού
θα ενταχθούν τα έργα: «Πρέπει να δούμε το ΕΣΠΑ, τι μπορεί να σηκώσει,
πώς θα πάμε σε υπερδεσμεύσεις, γιατί δεν τα έχουμε όλα τα έργα και το
ξέρετε. Αλλά δυστυχώς θέματα παρατάσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης δεν
υπάρχουν», δήλωσε ο υπουργός. Λύσεις υπάρχουν, αλλά για τα μεγάλα έργα
Την ώρα που οι δήμοι αναζητούν λύσεις για τα έργα τους, ανησυχία επικρατεί
και στις εργοληπτικές επιχειρήσεις. Ο   

 ( ) με επιστολή του προς τη Βουλή και τα συναρμόδια
υπουργεία άσκησε σφοδρή κριτική στη διάταξη που ψήφισε το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την επιτάχυνση έργων του Ταμείου
Ανάκαμψης. Στόχος είναι να δοθεί μεγαλύτερη ευελιξία προκειμένου να
ολοκληρωθούν εγκαίρως κρίσιμα έργα που χρηματοδοτούνται από αυτό το
εργαλείο. Στο πλαίσιο αυτό δίνεται η δυνατότητα στην Προϊσταμένη Αρχή να
συντομεύει επιμέρους ή και τη συνολική προθεσμία ολοκλήρωσης ενός έργου
όταν αυτό απαιτείται για την επίτευξη των οροσήμων του προγράμματος. Στις
περιπτώσεις αυτές προβλέπεται αποζημίωση προς τον ανάδοχο για το
πρόσθετο κόστος που συνεπάγεται η επίσπευση των εργασιών, είτε
πρόκειται για τεχνικές παρεμβάσεις, είτε για αυξημένες οργανωτικές,
λειτουργικές ή οικονομικές δαπάνες. Παράλληλα, εισάγεται και διαδικασία
διαιτησίας σε περίπτωση διαφωνίας μεταξύ Δημοσίου και αναδόχου σχετικά
με το ύψος της αποζημίωσης. Ωστόσο η πρόβλεψη αυτή θα ισχύει μόνο για
τα έργα με προϋπολογισμό άνω των 100 εκ. ευρώ. Οι εκπρόσωποι των
τεχνικών εταιρειών υποστηρίζουν ότι με αυτόν τον τρόπο δημιουργούνται
έργα δύο ταχυτήτων, καθώς μένουν εκτός εκατοντάδες μικρότερες
παρεμβάσεις που εκτελούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε δήμους και
περιφέρειες. Για τον λόγο αυτό ζητούν η δυνατότητα επιτάχυνσης και οι
σχετικές αποζημιώσεις να επεκταθούν στο σύνολο των έργων που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης, ώστε «όλα τα έργα που
υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ να αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα».
Οι εργολήπτες αναφέρουν επίσης στην επιστολή τους ότι το εν λόγω άρθρο
δεν είχε περιληφθεί στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης του σχεδίου
νόμου κάνοντας λόγο «για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο
Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών
Εταιρειών ΣΑΤΕ
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υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές
κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα
των πολιτών». Τα σχολιά σας δημοσιεύονται άμεσα με δική σας ευθύνη. Το
ΕΘΝΟΣ θα παρεμβαίνει και τα προσβλητικά σχόλια θα διαγράφονται
Διαβάστε ακόμη
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Τι αναφέρει ο ΣΑΤΕ σχετικά με τον περιορισμό των
προβλέψεων του άρθρου 116 του ΥΠΕΘΟΟ
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών ( ) απέστειλε επιστολή

προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σχετικά με τους
περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου του
Υπουργείου. Ειδικότερα: Με ιδιαίτερη έκπληξη πληροφορηθήκαμε για το
περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου «Μέτρα αντιμετώπισης της
ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών,
μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό
μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Δημοσίου,
ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και βελτίωση
του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου
Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που συζητείται σήμερα στην Διαρκή
Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο
προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού
νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν. 4412/2016 καθώς και η δυνατότητα
χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του
ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου συμφέροντος που συνδέονται
αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί σύντμηση ή τροποποίηση των
εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της συνολικής προθεσμίας του
έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε
περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης του σχεδίου νόμου που
διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και, κυρίως, όπως έχει
διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με συμβατική αξία 100 εκ
ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που υλοποιούνται σε όλη την
επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά χρονοδιαγράμματα εν μέσω
ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες εργοληπτικές
επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των τιμών από τον πόλεμο στην
Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί αυθεντικά την εταιρική
εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί 60 έτη διαμαρτύρεται
έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο Ελληνικό
Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που υλοποιεί
η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές κοινωνίες
αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα των
πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την τροποποίηση του εν λόγω
άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των έργων που υλοποιούνται
και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Με
αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα άρουν κάθε
αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού θα
αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.

ΣΑΤΕ
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ΣΑΤΕ: Ζητά διεύρυνση της ρύθμισης για τα έργα του
Ταμείου Ανάκαμψης
Έντονες αντιδράσεις προκαλεί στον  κλάδο το άρθρο 116

του υπό συζήτηση νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών, με τον Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών ( ) να
ζητά την άμεση τροποποίησή του ώστε να καλύπτει το σύνολο των έργων
που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).
Σε επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία, ο  εκφράζει την έκπληξή
του για το γεγονός ότι η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, ενώ επισημαίνει ότι αφορά αποκλειστικά πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία άνω των 100 εκατ. ευρώ. Η διάταξη προβλέπει παρεκκλίσεις
από τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων και τη δυνατότητα χορήγησης
έκτακτων αποζημιώσεων σε περιπτώσεις επιτάχυνσης ή τροποποίησης
χρονοδιαγραμμάτων για την επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση
αφήνει εκτός εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα
από μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν
αυξημένες πιέσεις λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας,
ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Ο  ζητά η
πρόβλεψη να επεκταθεί σε όλα τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης,
υπογραμμίζοντας ότι μόνο έτσι θα διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των
αναδόχων και θα αρθούν οι αμφισβητήσεις σχετικά με τη σκοπιμότητα της
ρύθμισης. Όπως τονίζει, οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν την έγκαιρη
ολοκλήρωση των έργων αυτών, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στη
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Η επιστολή ΘΕΜΑ:
Απαράδεκτος περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ΜΟΝΟ σε πολύ μεγάλα
έργα (100 εκατ. € και άνω). Αξιότιμοι κ.κ. Με ιδιαίτερη έκπληξη
πληροφορηθήκαμε για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου
«Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που
συζητείται σήμερα στην Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της

κατασκευαστικό
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συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.
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ΣΑΤΕ: Ζητά διεύρυνση της ρύθμισης για τα έργα του
Ταμείου Ανάκαμψης
Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση αφήνει εκτός εκατοντάδες

μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα από μικρομεσαίες
εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν αυξημένες πιέσεις
λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας. Έντονες αντιδράσεις
προκαλεί στον  κλάδο το άρθρο 116 του υπό συζήτηση
νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με τον
Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών ( ) να ζητά την άμεση
τροποποίησή του ώστε να καλύπτει το σύνολο των έργων που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). Σε
επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία, ο  εκφράζει την έκπληξή του
για το γεγονός ότι η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, ενώ επισημαίνει ότι αφορά αποκλειστικά πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία άνω των 100 εκατ. ευρώ. Η διάταξη προβλέπει παρεκκλίσεις
από τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων και τη δυνατότητα χορήγησης
έκτακτων αποζημιώσεων σε περιπτώσεις επιτάχυνσης ή τροποποίησης
χρονοδιαγραμμάτων για την επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση
αφήνει εκτός εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα
από μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν
αυξημένες πιέσεις λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας,
ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Ο  ζητά η
πρόβλεψη να επεκταθεί σε όλα τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης,
υπογραμμίζοντας ότι μόνο έτσι θα διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των
αναδόχων και θα αρθούν οι αμφισβητήσεις σχετικά με τη σκοπιμότητα της
ρύθμισης. Όπως τονίζει, οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν την έγκαιρη
ολοκλήρωση των έργων αυτών, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στη
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Η επιστολή ΘΕΜΑ:
Απαράδεκτος περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ΜΟΝΟ σε πολύ μεγάλα
έργα (100 εκατ. € και άνω). Αξιότιμοι κ.κ. Με ιδιαίτερη έκπληξη
πληροφορηθήκαμε για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου
«Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που
συζητείται σήμερα στην Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
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το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) - αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.
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ΣΑΤΕ: Καταγγέλλει αποζημιώσεις σε
μεγαλοεργολάβους
Προσθέστε το Powergame.gr στην Διακρίσεις εις βάρος των μικρομεσαίων

εταιρειών καταγγέλλει ο     (
) με αφορμή την πρόβλεψη του σχετικού σχεδίου νόμου για

προβλέψεις αποζημιώσεων υπό όρους που αφορούν μόνο «πολύ μεγάλα
έργα με συμβατική αξία 100 εκ. ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα
που υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα». Σε επιστολή τους προς την αρμόδια Επιτροπή
Οικονομικών της Βουλής και τους αρμόδιους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας
και Υποδομών Κυριάκο Πιερρακάκη και Χρίστο Δήμα αντίστοιχα, ο
Σύνδεσμος ζητά την τροποποίηση του άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το
«σύνολο των έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, επικαλούμενος τις «ασφυκτικές συνθήκες
που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των
ραγδαίων αυξήσεων των τιμών από τον πόλεμο στη Μ. Ανατολή». Η
επιστολή του  είναι η εξής: «Με ιδιαίτερη έκπληξη πληροφορηθήκαμε
για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου “Μέτρα
αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις” που
συζητείται σήμερα στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ. ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας, που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη, διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών
ΣΑΤΕ
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ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με τη σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα». Διαβάστε επίσης ΚΕΒΕ: Επένδυση
16,5 εκατ. ευρώ σε νέα παραγωγική μονάδα στη Σερβία ΟΑΚΑ: Ο AKTOR
ολοκλήρωσε την αποκατάσταση των εμβληματικών υποδομών Καλατράβα
Trek Development: Έρχονται νέες εξαγορές και ανεκτέλεστο ύψους 18,5 εκατ.
έως το 2028
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ΣΑΤΕ: Ζητά διεύρυνση της ρύθμισης για τα έργα του
Ταμείου Ανάκαμψης
Έντονες αντιδράσεις προκαλεί στον  κλάδο το άρθρο 116

του υπό συζήτηση νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών, με τον Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών ( ) να
ζητά την άμεση τροποποίησή του ώστε να καλύπτει το σύνολο των έργων
που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).
Σε επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία, ο  εκφράζει την έκπληξή
του για το γεγονός ότι η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, ενώ επισημαίνει ότι αφορά αποκλειστικά πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία άνω των 100 εκατ. ευρώ. Η διάταξη προβλέπει παρεκκλίσεις
από τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων και τη δυνατότητα χορήγησης
έκτακτων αποζημιώσεων σε περιπτώσεις επιτάχυνσης ή τροποποίησης
χρονοδιαγραμμάτων για την επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση
αφήνει εκτός εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα
από μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν
αυξημένες πιέσεις λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας,
ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Ο  ζητά η
πρόβλεψη να επεκταθεί σε όλα τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης,
υπογραμμίζοντας ότι μόνο έτσι θα διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των
αναδόχων και θα αρθούν οι αμφισβητήσεις σχετικά με τη σκοπιμότητα της
ρύθμισης. Όπως τονίζει, οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν την έγκαιρη
ολοκλήρωση των έργων αυτών, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στη
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Η επιστολή ΘΕΜΑ:
Απαράδεκτος περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ΜΟΝΟ σε πολύ μεγάλα
έργα (100 εκατ. € και άνω). < Αξιότιμοι κ.κ. Με ιδιαίτερη έκπληξη
πληροφορηθήκαμε για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου
«Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που
συζητείται σήμερα στην Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
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συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.



1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Καταγγελία ΣΑΤΕ: Απαράδεκτες προβλέψεις αποζημιώσεων για μόνο
μεγαλοεργολάβους

Πηγή: piestirio.gr Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2026 00:00:00

Σύνδεσμος: https://piestirio.gr/2026/06/19/katangelia-sate-aparadektes-provlepsis-apozimiosis/

Θέματα: ΣΑΤΕ

piestirio.gr - 2026-06-19 00:00:00

Καταγγελία ΣΑΤΕ: Απαράδεκτες προβλέψεις
αποζημιώσεων για μόνο μεγαλοεργολάβους
Διακρίσεις εις βάρος των μικρομεσαίων εταιρειών καταγγέλλει ο

    ( ) με αφορμή την
πρόβλεψη του σχετικού σχεδίου νόμου για προβλέψεις αποζημιώσεων υπό
όρους που αφορούν μόνο «πολύ μεγάλα έργα με συμβατική αξία 100 εκ.
ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που υλοποιούνται σε όλη την
επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά χρονοδιαγράμματα». Σε επιστολή
τους προς την αρμόδια Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής και τους
αρμόδιους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Υποδομών Κυριάκο
Πιερρακάκη και Χρίστο Δήμα αντίστοιχα, ο Σύνδεσμος ζητά την τροποποίηση
του άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το «σύνολο των έργων που
υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας», επικαλούμενος τις «ασφυκτικές συνθήκες που
αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των
ραγδαίων αυξήσεων των τιμών από τον πόλεμο στη Μ. Ανατολή». Η
επιστολή του  είναι η εξής: «Με ιδιαίτερη έκπληξη πληροφορηθήκαμε
για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου “Μέτρα
αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις” που
συζητείται σήμερα στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά με την επίτευξη των οροσήμων
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
συνολικής προθεσμίας του έργου. Αντέχεις την αλήθεια; Μάθε ό,τι οι άλλοι
δεν θέλουν να ξέρεις. Κάνε εγγραφή στο newsletter του piestirio.gr Leave this
field empty if you’re human: Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν λόγω
άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης του
σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ. ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας, που εκπροσωπεί
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αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο από
60 έτη, διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με τη σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα».
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Ο ΣΑΤΕ ζητάει διεύρυνση της ρύθμισης για τα έργα
του Ταμείου Ανάκαμψης
Έντονες αντιδράσεις προκαλεί στον  κλάδο το άρθρο 116

του υπό συζήτηση νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών, με τον Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών ( ) να
ζητά την άμεση τροποποίησή του ώστε να καλύπτει το σύνολο των έργων
που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).
Σε επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία, ο  εκφράζει την έκπληξή
του για το γεγονός ότι η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, ενώ επισημαίνει ότι αφορά αποκλειστικά πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία άνω των 100 εκατ. ευρώ. Η διάταξη προβλέπει παρεκκλίσεις
από τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων και τη δυνατότητα χορήγησης
έκτακτων αποζημιώσεων σε περιπτώσεις επιτάχυνσης ή τροποποίησης
χρονοδιαγραμμάτων για την επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση
αφήνει εκτός εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα
από μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν
αυξημένες πιέσεις λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας,
ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Ο  ζητά η
πρόβλεψη να επεκταθεί σε όλα τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης,
υπογραμμίζοντας ότι μόνο έτσι θα διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των
αναδόχων και θα αρθούν οι αμφισβητήσεις σχετικά με τη σκοπιμότητα της
ρύθμισης. Όπως τονίζει, οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν την έγκαιρη
ολοκλήρωση των έργων αυτών, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στη
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Η επιστολή ΘΕΜΑ:
Απαράδεκτος περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ΜΟΝΟ σε πολύ μεγάλα
έργα (100 εκατ. € και άνω). Αξιότιμοι κ.κ. Με ιδιαίτερη έκπληξη
πληροφορηθήκαμε για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου
«Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που
συζητείται σήμερα στην Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
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συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.
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ΣΑΤΕ: Ζητά διεύρυνση της ρύθμισης για τα έργα του
Ταμείου Ανάκαμψης
Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση αφήνει εκτός εκατοντάδες

μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα από μικρομεσαίες
εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν αυξημένες πιέσεις
λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας. Έντονες αντιδράσεις
προκαλεί στον  κλάδο το άρθρο 116 του υπό συζήτηση
νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με τον
Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών ( ) να ζητά την άμεση
τροποποίησή του ώστε να καλύπτει το σύνολο των έργων που
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). Σε
επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία, ο  εκφράζει την έκπληξή του
για το γεγονός ότι η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, ενώ επισημαίνει ότι αφορά αποκλειστικά πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία άνω των 100 εκατ. ευρώ. Η διάταξη προβλέπει παρεκκλίσεις
από τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων και τη δυνατότητα χορήγησης
έκτακτων αποζημιώσεων σε περιπτώσεις επιτάχυνσης ή τροποποίησης
χρονοδιαγραμμάτων για την επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση
αφήνει εκτός εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα
από μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν
αυξημένες πιέσεις λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας,
ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Ο  ζητά η
πρόβλεψη να επεκταθεί σε όλα τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης,
υπογραμμίζοντας ότι μόνο έτσι θα διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των
αναδόχων και θα αρθούν οι αμφισβητήσεις σχετικά με τη σκοπιμότητα της
ρύθμισης. Όπως τονίζει, οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν την έγκαιρη
ολοκλήρωση των έργων αυτών, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στη
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Η επιστολή ΘΕΜΑ:
Απαράδεκτος περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ΜΟΝΟ σε πολύ μεγάλα
έργα (100 εκατ. € και άνω). Αξιότιμοι κ.κ. Με ιδιαίτερη έκπληξη
πληροφορηθήκαμε για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου
«Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που
συζητείται σήμερα στην Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από

κατασκευαστικό
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το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) - αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.
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Θέματα: ΣΑΤΕ
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ΣΑΤΕ: Καταγγέλλει αποζημιώσεις σε
μεγαλοεργολάβους
Προσθέστε το Powergame.gr στην Διακρίσεις εις βάρος των μικρομεσαίων

εταιρειών καταγγέλλει ο     (
) με αφορμή την πρόβλεψη του σχετικού σχεδίου νόμου για

προβλέψεις αποζημιώσεων υπό όρους που αφορούν μόνο «πολύ μεγάλα
έργα με συμβατική αξία 100 εκ. ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα
που υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα». Σε επιστολή τους προς την αρμόδια Επιτροπή
Οικονομικών της Βουλής και τους αρμόδιους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας
και Υποδομών Κυριάκο Πιερρακάκη και Χρίστο Δήμα αντίστοιχα, ο
Σύνδεσμος ζητά την τροποποίηση του άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το
«σύνολο των έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, επικαλούμενος τις «ασφυκτικές συνθήκες
που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των
ραγδαίων αυξήσεων των τιμών από τον πόλεμο στη Μ. Ανατολή». Η
επιστολή του  είναι η εξής: «Με ιδιαίτερη έκπληξη πληροφορηθήκαμε
για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου “Μέτρα
αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις” που
συζητείται σήμερα στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ. ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας, που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη, διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς

Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών
ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ
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ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με τη σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα». Διαβάστε επίσης ΚΕΒΕ: Επένδυση
16,5 εκατ. ευρώ σε νέα παραγωγική μονάδα στη Σερβία ΟΑΚΑ: Ο AKTOR
ολοκλήρωσε την αποκατάσταση των εμβληματικών υποδομών Καλατράβα
Trek Development: Έρχονται νέες εξαγορές και ανεκτέλεστο ύψους 18,5 εκατ.
έως το 2028
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ΣΑΤΕ: Ζητά διεύρυνση της ρύθμισης για τα έργα του
Ταμείου Ανάκαμψης
Έντονες αντιδράσεις προκαλεί στον  κλάδο το άρθρο 116

του υπό συζήτηση νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών, με τον Σύνδεσμο Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών ( ) να
ζητά την άμεση τροποποίησή του ώστε να καλύπτει το σύνολο των έργων
που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).
Σε επιστολή του προς την πολιτική ηγεσία, ο  εκφράζει την έκπληξή
του για το γεγονός ότι η συγκεκριμένη διάταξη δεν είχε τεθεί σε δημόσια
διαβούλευση, ενώ επισημαίνει ότι αφορά αποκλειστικά πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία άνω των 100 εκατ. ευρώ. Η διάταξη προβλέπει παρεκκλίσεις
από τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων και τη δυνατότητα χορήγησης
έκτακτων αποζημιώσεων σε περιπτώσεις επιτάχυνσης ή τροποποίησης
χρονοδιαγραμμάτων για την επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο Σύνδεσμος υποστηρίζει ότι η ρύθμιση
αφήνει εκτός εκατοντάδες μικρότερα έργα που εκτελούνται σε όλη τη χώρα
από μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν
αυξημένες πιέσεις λόγω της ανόδου του κόστους υλικών και ενέργειας,
ιδιαίτερα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή. Ο  ζητά η
πρόβλεψη να επεκταθεί σε όλα τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης,
υπογραμμίζοντας ότι μόνο έτσι θα διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση όλων των
αναδόχων και θα αρθούν οι αμφισβητήσεις σχετικά με τη σκοπιμότητα της
ρύθμισης. Όπως τονίζει, οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν την έγκαιρη
ολοκλήρωση των έργων αυτών, τα οποία συμβάλλουν ουσιαστικά στη
βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Η επιστολή ΘΕΜΑ:
Απαράδεκτος περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου
του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ΜΟΝΟ σε πολύ μεγάλα
έργα (100 εκατ. € και άνω). < Αξιότιμοι κ.κ. Με ιδιαίτερη έκπληξη
πληροφορηθήκαμε για το περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου
«Μέτρα αντιμετώπισης της ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου
εισοδήματος των πολιτών, μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις
για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές
ρυθμίσεις Δημοσίου, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου
Παιγνίων και βελτίωση του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την
Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που
συζητείται σήμερα στην Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της
Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις
υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν.
4412/2016 καθώς και η δυνατότητα χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που
θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου
συμφέροντος που συνδέονται αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί
σύντμηση ή τροποποίηση των εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της
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συνολικής προθεσμίας του έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν
λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης
του σχεδίου νόμου που διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και,
κυρίως, όπως έχει διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με
συμβατική αξία 100 εκ ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που
υλοποιούνται σε όλη την επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά
χρονοδιαγράμματα εν μέσω ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι
μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των
τιμών από τον πόλεμο στην Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί
αυθεντικά την εταιρική εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί
60 έτη διαμαρτύρεται έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς
ψήφιση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες
μικρομεσαία έργα που υλοποιεί η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα
οποία οι τοπικές κοινωνίες αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η
καθημερινότητα των πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την
τροποποίηση του εν λόγω άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των
έργων που υλοποιούνται και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Με αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα
άρουν κάθε αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού
θα αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.
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ΚΛΑΔΙΚΑ Τι αναφέρει ο ΣΑΤΕ σχετικά με τον
περιορισμό των προβλέψεων του άρθρου 116 του
του ΥΠΕΘΟΟ
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών ( ) απέστειλε επιστολή

προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, σχετικά με τους
περιορισμός των προβλέψεων του άρθρου 116 σχεδίου νόμου του
Υπουργείου. Ειδικότερα: Με ιδιαίτερη έκπληξη πληροφορηθήκαμε για το
περιεχόμενου του άρθρου 116 του σχεδίου νόμου «Μέτρα αντιμετώπισης της
ενεργειακής κρίσης και ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών,
μισθολογικές και φορολογικές διατάξεις, ρυθμίσεις για τον εξωδικαστικό
μηχανισμό ρύθμισης οφειλών, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Δημοσίου,
ρυθμίσεις για την Επιτροπή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων και βελτίωση
του πλαισίου για τα παίγνια, ρυθμίσεις για την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου
Ανώνυμη Εταιρεία και λοιπές διατάξεις» που συζητείται σήμερα στην Διαρκή
Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων. Στο άρθρο
προβλέπονται παρεκκλίσεις από τις υφιστάμενες ρυθμίσεις του βασικού
νόμου περί των δημοσίων συμβάσεων Ν. 4412/2016 καθώς και η δυνατότητα
χορήγησης έκτακτων αποζημιώσεων που θα βαρύνουν το Εθνικό Σκέλος του
ΠΔΕ για έργα που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας εφόσον – για λόγους δημοσίου συμφέροντος που συνδέονται
αποκλειστικά επίτευξη των οροσήμων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας (ΕΣΛΑ) – αποφασιστεί σύντμηση ή τροποποίηση των
εγκεκριμένων τμηματικών προθεσμιών ή της συνολικής προθεσμίας του
έργου. Οφείλουμε να σας επισημάνουμε ότι το εν λόγω άρθρο ΔΕΝ είχε
περιληφθεί στο στάδιο της Δημόσιας Διαβούλευσης του σχεδίου νόμου που
διήρκησε από την 1η έως την 15η Ιουνίου 2026 και, κυρίως, όπως έχει
διατυπωθεί αφορά ΜΟΝΟ τα πολύ μεγάλα έργα με συμβατική αξία 100 εκ
ευρώ και άνω και όχι τα εκατοντάδες έργα που υλοποιούνται σε όλη την
επικράτεια της Ελλάδας με περιοριστικά χρονοδιαγράμματα εν μέσω
ασφυκτικών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες εργοληπτικές
επιχειρήσεις λόγω των ραγδαίων αυξήσεων των τιμών από τον πόλεμο στην
Μ. Ανατολή. Ο Σύνδεσμός μας που εκπροσωπεί αυθεντικά την εταιρική
εργοληπτική επιχειρηματικότητα για περισσότερο επί 60 έτη διαμαρτύρεται
έντονα για μία ακόμη ρύθμιση που έρχεται προς ψήφιση στο Ελληνικό
Κοινοβούλιο, η οποία αγνοεί τα εκατοντάδες μικρομεσαία έργα που υλοποιεί
η πλειοψηφία των εταιρειών μελών μας και τα οποία οι τοπικές κοινωνίες
αναμένουν να ολοκληρωθούν ώστε να βελτιωθεί η καθημερινότητα των
πολιτών. Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε την τροποποίηση του εν λόγω
άρθρου 116 ώστε να περιλαμβάνει το σύνολο των έργων που υλοποιούνται
και χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Με
αυτήν την τροποποίηση τα επισπεύδοντα Υπουργεία θα άρουν κάθε
αμφισβήτηση αναφορικά με την σκοπιμότητα της ρύθμισης αφού θα
αποδέχονται ότι όλα τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΤΑΑ
αντιμετωπίζονται ισότιμα και ισόνομα.

ΣΑΤΕ
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Νέα παράταση και νέες περιπέτειες για
εργοληπτικά και μελετητικά πτυχία
Του Αργύρη Δεμερτζή/ Ενόψει του ενδεχομένου στο τέλος Ιουνίου, που

λήγει η σχετική προθεσμία, να βρεθούν στον αέρα, με απρόβλεπτες
συνέπειες, οι διαγωνιστικές διαδικασίες έργων και μελετών όλων των
κατηγοριών πολλών δις ευρώ, που βρίσκονται σε εξέλιξη στη χώρα,
προωθείται νομοθετική λύση νέας παράτασης, της έκτης κατά σειρά από το
2022, του μεταβατικού πλαισίου των Μητρώων Μελετητικών και
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων. Οι φορείς των μελετητών και εργοληπτών
επισημαίνουν μεγάλες αδυναμίες και στρεβλώσεις και ζητούν οριστική λύση
αναμόρφωσης του σχετικού θεσμικού πλαισίου. Οι φορείς των εργοληπτών
και μελετητών για το πλαίσιο του Π.Δ. 71/2019, που θεσπίζει το συνολικό
ΜΗΤΕ, δηλαδή μητρώα φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων για έργα,
μελέτες και συναφείς τεχνικές υπηρεσίες, επισημαίνουν ότι, ενώ επιδιώκει τον
εκσυγχρονισμό και την αντικειμενική αξιολόγηση των τεχνικών επιχειρήσεων,
στην πράξη δημιούργησε ένα υπερβολικά σύνθετο και δυσλειτουργικό
σύστημα, και ζητούν αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου, ώστε να είναι
λειτουργικό και εφαρμόσιμο. Εξουσιοδοτική ρύθμμιση νέας παράτασης στο
πολυνομοσχεδίο του ΥΠΕΘΟ που ψηφίζεται στη Βουλή Στο πολυνομοσχέδιο
του υπουργείου Eθνικής Οικονομίας και Οικονομικών που συζητείται στη
Βουλή περιλαμβάνεται νομοθετική ρύθμιση, με την οποία δίνεται
εξουσιοδότηση στον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών να παρατείνει τις
προθεσμίες του μεταβατικού πλαισίου των Μητρώων Μελετητικών και
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων. Αμέσως μετά τη ψήφιση του νομοσχεδίου, και
πριν την εκπνοή της ισχύουσας προθεσμίας που λήγει στις 30 Ιουνίου 2026
για τα μελετητικά και εργοληπτικά πτυχία αναμένεται να εκδοθεί η σχετική
υπουργική απόφαση, με την οποία θα παρατεθεί για έκτη συνεχόμενη φορά η
προθεσμία για αναθεώρηση και αξιολόγηση των πτυχίων. Η νέα παράταση η
έκτη κατά σειρά από το 2022, της μεταβατικής περιόδου και της ισχύος των
υφιστάμενων πτυχίων και της προθεσμίας επανάκρισης πτυχίων αναμένεται
να είναι ετήσιας διάρκειας. Είναι αξιοσημείωτο ότι στην αιτιολογική έκθεση για
την εξουσιοδοτική νομοθετική ρύθμιση της νέας παράτασης αναφέρεται ότι:
«Με την παράταση των σχετικών προθεσμιών ρυθμίζεται το ζήτημα του
μεταβατικού πλαισίου για την αναθεώρηση των πτυχίων του πρώην Μητρώο
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων Δημοσίων Έργων (ΜΕΕΠ), στο νέο Μητρώο
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων Δημοσίων Έργων (ΜΗΕΕΔΕ), για την υποβολή
των αιτημάτων επανάκρισης και των προθεσμιών αξιολόγησης αυτών
λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα της προόδου υποβολής των
σχετικών αιτήσεων και της χρονικής κατανομής αυτών, καθώς ένα πλέγμα
συναφών και συνεκτικών προθεσμιών, που τυποποιούνται στο π.δ. 71/2019,
ώστε να εξυπηρετηθεί με τον βέλτιστο δυνατό τρόπο η αναγκαία διεξαγωγή
της διαδικασίας, σε συνδυασμό με την ευχέρεια ανταπόκρισης των αρμοδίων
υπηρεσιών». Για τη νέα ρύθμιση με τίτλο: «παράταση προθεσμιών για την
υποβολή αιτήσεων», (άρθρο 118 του νομοσχεδίου) η αιτιολογική έκθεση
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αναφέρει ακόμη ότι: «Με την αξιολογούμενη ρύθμιση χορηγείται νομοθετική
εξουσιοδότηση στον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, ώστε να δύναται
να παρατείνει τις προθεσμίες των παρ. 1 έως 4 του άρθρου 83 του ν.
5264/2025 (Α’ 239), του δευτέρου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 39, των
περ. α) και επανάκρισης επιχειρήσεων – Προσθήκη παρ. 5 στο άρθρο 83 του
ν. 5264/2025 β) της παρ. 4 του άρθρου 59 και του τρίτου εδαφίου της παρ. 1
του άρθρου 65 του π.δ. 71/2019 (Α’ 112)». Η κριτική και οι προτάσεις των
μελετητικών και εργοληπτικών φορέων Η κριτική των μελετητικών και των
εργοληπτικών οργανώσεων εστιάζεται γύρω από τέσσερις άξονες.
Συγκεκριμένα επισημαίνουν: ♦ μη λειτουργική ψηφιακή μετάβαση, ♦ ασαφές
αλλά και στρεβλό θεσμικό πλαίσιο, ♦ προβληματική τεκμηρίωση εμπειρίας και
♦ κίνδυνο στρέβλωσης της αγοράς. Οι οργανώσεις επισημαίνουν ότι η
μετάβαση από το ΜΕΕΠ στο ΜΗΕΕΔΕ στηρίζεται σε ένα Ολοκληρωμένο
Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΣ ΜΗΤΕ), που δεν ήταν επαρκώς έτοιμο, με
αποτέλεσμα καθυστερήσεις στην επανάκριση πτυχίων, αδυναμία
καταχώρισης εμπειρίας και συσσώρευση εκκρεμών αιτήσεων. Παράλληλα,
ασκείται κριτική στα αυστηρά και συχνά δυσανάλογα κριτήρια εμπειρίας και
οικονομικής επάρκειας, στις ασάφειες ως προς την αναγνώριση εμπειρίας
από δημόσια και ιδιωτικά έργα, καθώς και στη μεγάλη γραφειοκρατική
επιβάρυνση που απαιτεί πολλαπλές εγκρίσεις και διοικητικές διαδικασίες.
Κατά τους φορείς, το αποτέλεσμα είναι να παρεμποδίζεται η ανανέωση του
κλάδου, να δυσχεραίνεται η πρόσβαση νέων επαγγελματιών και να
δημιουργούνται στρεβλώσεις στον ανταγωνισμό, γεγονός που εξηγεί και τις
αλλεπάλληλες παρατάσεις εφαρμογής του συστήματος. Είναι σημαντικό να
αναφερθεί ότι: → οι μελετητές τονίζουν περισσότερο την ανάγκη
επαγγελματικής κατοχύρωσης και την ερμηνεία της εμπειρίας, → οι
εργολήπτες δίνουν μεγαλύτερο βάρος στην επανάκριση, την κατάταξη, τα
οικονομικά κριτήρια, το ανεκτέλεστο και τον ανταγωνισμό. Ειδικότερα τα
σημεία κριτικής και προτάσεων που διατυπώνονται από τους εργοληπτικούς
και μελετητικούς φορείς είναι: 1. Κοινός πυρήνας κριτικής: «σωστή
κατεύθυνση, κακή εφαρμογή» Οι φορείς αναγνωρίζουν την ανάγκη
επικαιροποίησης των μητρώων, ειδικά επειδή οι εργοληπτικές επιχειρήσεις
είχαν να επανακριθούν για πολλά χρόνια. Ο  μάλιστα σημειώνει ότι η
δημιουργία ηλεκτρονικού μητρώου κινείται κατ’ αρχήν «στην ορθή
κατεύθυνση», αλλά ότι οι χρόνοι εφαρμογής σε συνδυασμό με τη μη
ετοιμότητα του ΟΠΣ καθιστούν ουσιαστικά ανενεργή την έναρξη εφαρμογής.
2. Τεχνική ανετοιμότητα του ΟΠΣ ΜΗΤΕ Το βασικότερο σημείο κριτικής είναι
ότι το πληροφοριακό σύστημα τέθηκε σε λειτουργία χωρίς να μπορεί να
υποστηρίξει κρίσιμες διαδικασίες. Χαρακτηριστικά επισημαίνεται ότι, τέσσερις
μήνες μετά την έναρξη, καμία εργοληπτική επιχείρηση δεν μπορούσε να
υποβάλει ηλεκτρονικά αίτημα επανάκρισης, ούτε αίτημα αναβάθμισης τάξης,
ενώ ήταν αδύνατες ακόμη και απλές τροποποιήσεις εργοληπτικών
βεβαιώσεων, όπως αντικατάσταση στελέχους. 3. Πρόβλημα με τα
πιστοποιητικά εμπειρίας Κοινό σημείο μελετητών και εργοληπτών είναι ότι το
σύστημα εξαρτά κρίσιμες διαδικασίες από πιστοποιητικά εμπειρίας που δεν
έχουν εκδοθεί ή δεν έχουν ψηφιοποιηθεί. Οι οργανώσεις των μελετητών
(ΣΜΕ, ΣΜΕΔΕΚΕΜ–ΣΕΓΜ) επισημαίνουν αδυναμία έκδοσης πιστοποιητικών
παρελθόντων ετών από αναθέτουσες αρχές λόγω χρόνου και ελλιπούς

ΣΑΤΕ
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στελέχωσης, καθώς και αδυναμία έκδοσης νέων μελετητικών πτυχίων επειδή
ζητούνται πιστοποιητικά που δεν εκδίδονται. Αντίστοιχα, ο  ζήτησε να
επιτραπεί προσωρινά στις εργοληπτικές επιχειρήσεις να καταχωρούν οι ίδιες
τα πιστοποιητικά εμπειρίας τους. 4. Εσφαλμένες ή ελλιπείς καταχωρήσεις στο
ΜΕΚ και στα στοιχεία εμπειρίας Οι εργοληπτικές οργανώσεις, κυρίως μέσα
από τις θέσεις του , καταγράφουν «σωρεία εσφαλμένων
καταχωρήσεων και παραλείψεων» στα αρχεία του Μητρώου Εμπειρίας
Κατασκευαστών, ειδικά στις κατηγορίες έργων, κάτι που εμποδίζει κάθε
περαιτέρω διαδικασία αναθεώρησης ή αναβάθμισης. 5. Ασάφειες στην
ερμηνεία εμπειρίας και κατηγοριοποίησης έργων/μελετών Οι μελετητές
εστιάζουν σε στρεβλώσεις του θεσμικού και τεχνικού σχεδιασμού. Αναφέρουν
αμφισβητούμενες ερμηνείες για τον τρόπο καταγραφής της εμπειρίας των
μελετητών, την κατανομή της εμπειρίας, την εμπειρία των εταιρειών και τον
χαρακτηρισμό μελετών ως ιδιωτικών ή δημοσίων όταν ανατίθενται από

 σε μελετητές για δημόσια έργα. 6. Ανεπαρκείς οδηγίες και
διοικητική αβεβαιότητα Οι μελετητικοί φορείς υποστηρίζουν ότι κωλύονται
νέες εγγραφές και αιτήσεις αναβάθμισης πτυχίων, επειδή δεν έχουν εκδοθεί
επαρκείς και σαφείς οδηγίες. Συνδέουν το ζήτημα με την επαγγελματική
εξέλιξη των μελετητών και ζητούν άμεση παρέμβαση, παράταση εφαρμογής
και επανεξέταση του θεσμικού πλαισίου με συμμετοχή εκπροσώπων τους. 7.
Ενστάσεις για τα οικονομικά κριτήρια κατάταξης Στο εργοληπτικό σκέλος, ο

 υποστηρίζει ότι τα ελάχιστα οικονομικά κριτήρια κατάταξης στο νέο
ΜΗΕΕΔΕ βασίζονται σε οικονομικές συνθήκες 2015–2018 και ότι ειδικά οι
προβλεπόμενοι κύκλοι εργασιών για εταιρείες έως και 6ης τάξης είναι αρκετά
χαμηλότεροι από τις σημερινές συνθήκες της αγοράς. Παράλληλα θέτει
ζητήματα για τον υπολογισμό της αξίας παγίων, την επαναφορά δεικτών
βιωσιμότητας για τις τάξεις 3η–7η και την κατάργηση ή αναμόρφωση του
ορίου ανεκτέλεστου. 8. Κίνδυνος στρέβλωσης ανταγωνισμού Σταθερό
επιχείρημα των εργοληπτών είναι ότι η καθυστέρηση και η δυσλειτουργία του
συστήματος διατηρεί «κεκτημένα δικαιώματα ολίγων», αδικεί βιώσιμες
επιχειρήσεις που επενδύουν και δημιουργεί προβλήματα υγιούς
ανταγωνισμού. Σχετικά, ο  προειδοποιεί ότι οι προβλέψεις περί
επίκλησης στήριξης στις ικανότητες τρίτων μπορούν να οδηγήσουν εύκολα
στη σύσταση επιχειρήσεων υψηλότερης τάξης και ζητά αυστηρότερο πλαίσιο
δέσμευσης και κυρώσεων. 9. Αίτημα παράτασης και θεσμικής επανεξέτασης
Το συμπέρασμα των μελετητικών φορέων είναι πιο οριζόντιο: θεωρούν ότι
υπάρχει συνολικό πρόβλημα τόσο στον τεχνικό σχεδιασμό του ΟΠΣ, όσο και
στη λογική με την οποία αποτυπώθηκε το θεσμικό πλαίσιο. Ζητούν «ικανή
χρονική παράταση» εφαρμογής του ΜΗΤΕ και παράλληλη επανεξέταση του
πλαισίου των Μητρώων.
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